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  پيش دانشگاهيادبيات فارسي  و زبان
  

  علي جلالي ويرثق)(  »  1«گزينة  - 1
  ها: معناي درست واژه

  عارفان) صوفيان، اهل صورت: متشرّعان (متصوفهّ:
  بليغ شدن)، زبان آوري، چيره زباني (بلاغت: درستي و شيوايي. فصاحت:

  )70 و 69هاي  ، صفحهلغت( لباس و پوشش خاص هر صنف زي:
----------------------------------------------  

  (رحيم ميرعمادي)  »  2«گزينة  - 2
نينداخته در اين بيت به معني اندازه نكرده و ضرب المثل است. (گـز نكـرده   

  گيري نكرده پارچه را برش نزن). پاره نكن: اندازه
  )67و  66هاي  هلغت، صفح(  

----------------------------------------------  
  جلالي ويرثق)  (علي  »  3« گزينة -3

  ثواب ←صواب
  )67املاء، صفحة ( ثواب: پاداش صواب: درست،

----------------------------------------------  
  )(رحيم ميرعمادي  »  4«گزينة  - 4

هـاي   پس از انقلاب مشروطيت در اثـر آشـنايي بـا علـوم جديـد درون مايـه      
  مي وارد شد.شناسي در اشعار تعلي سياسي و اجتماعي و روان

  )65و  64هاي  تاريخ ادبيات، صفحه(  
----------------------------------------------  

  (رضا عابديني)  »  1«گزينة  - 5
 تشخيصـي  هـر . گويـد  مـي  اذان فاختـه  – كند مي ركوع نرگس :تشخيص - 

  .است استعاره
  .است فاخته گويي اذان نرگس، گل كردن ركوع دليل: تعليل حسن -
مَاوَاتِ وَمَا فيِ الأْرَضِْ «قرآني  ةاشاره به آي تلميح: -   »يسَُبِّحُ للَِّهِ مَا فيِ السَّ
  )تركيبي ،آرايه(   »ر«آرايي در صامت  واج - 

----------------------------------------------  
  )حنيف افخمي(  »  2«گزينة  - 6

  عقبي  وتضاد: دنيا »: ب«بيت 
  آميزي: نطق شكرين  حس»: الف«بيت 

  مجاز از مردم عالم است. » عالم«مجاز: »: هـ«ت بي
اول بـوده و بـين   مصراع اسلوب معادله: مصراع دوم مصداقي براي »: ج«بيت 
  تساوي برقرار است.  ،آن دو
ليل شناختن تشبيه ابروي يار به هلال ماه، د حسن تعليل: شاعر با»: د«بيت 

  سته.ماه توسط ديگران را شباهت آن به ابروي معشوق خود دان
 )تركيبي ،آرايه(  

----------------------------------------------  
  )عبدالحميد اماني(  »  4«گزينة  -7

» سنجيده سخن گفـتن «ها به  كم سخني و در ساير گزينه بر» 4«در گزينة 
  )67و  66هاي  ، صفحهمفهوم(   تأكيد شده است.

  )رحيم ميرعمادي(  »  4«گزينة  -8
گويد يك گوشـه   مي 4 ةا گزينام ،نشيني دارند شهها توصيه به گو باقي گزينه

  ير هم بزرگي را خودت به دست آور!ننشين و حتي شده از دهان ش
  )66مفهوم، صفحة (  

----------------------------------------------  
  )الهام محمدي(  »  1«گزينة  - 9

شهادت در راه حق و دادن جان در راه خداونـد، مايـة زيبـايي اسـت و ايـن      
  )71مفهوم، صفحة ( هم آمده است.» 1«مفهوم در بيت گزينة 

----------------------------------------------  
  )كاظم كاظمي(  »  3«گزينة  - 10

اشـتياق عارفـان و   «مفهوم مشترك عبارت صـورت سـؤال و ابيـات مـرتبط،     
ا در بيـت    » تابي آنها براي وصـال يـار   عاشقان براي جانفشاني و بي اسـت امـ

  داند.  آفرين مي بخش و نشاط شاعر مصاحبت با اهل دل را حيات» 3« گزينة
  )71 ةمفهوم، صفح( 

----------------------------------------------  
  3و زبان فارسي  3ادبيات فارسي 

  
  )عبدالحميد اماني(  »  2«گزينة  -11

  ها: معناي درست واژه
همل:كلام ارزشمند و زينت شدهم 

  )18و  5، 2هاي  ، صفحهلغت(   ت به سوي خدا: توبه، بازگشابتان
----------------------------------------------  

  )عبدالحميد اماني(  »  4«گزينة  - 12
  ثنا »: 1«گزينة 
   صلاح»: 2«گزينة 
  )48و  24، 2هاي  ، صفحهلغت( تضرع »: 3«گزينة 

----------------------------------------------  
  )جلالي ويرثقعلي (  »  3«گزينة  - 13

 هـا،  سـفرنامه  ها، كلي داستان ةحمد به چهار دستاآثار جلال آل  »:1«ة گزين
  شود. بندي مي ها و مقالات تقسيم ترجمه
  نامه نوشت.را در قالب فيلم» گاو«عدي داستانغلامحسين سا »:2«ة گزين

ــ ــروده   »:4« ةگزين ــرين س ــي از بهت ــدالرّزاق     يك ــدين عب ــال ال ــاي جم ه
  بند وي در نعت و ستايش پيامبر(ص) است. اصفهاني،تركيب

 )40و  28، 16، 4 هاي تاريخ ادبيات، صفحه(   
----------------------------------------------  

  )محمدرضا عابديني(  »  4«گزينة  - 14
  تضاد: شب و روز ،استعاره: صنم اي -1
: اسـت  ايـام  بدعهـدي  رسـم  ديدن بهاري ابرة گري دليل ،استعاره: ديد ابر -2

   تعليل حسن
    معادله اسلوب:  است اول مصراع براي مثالي دوم مصراع ،تشبيه: شرم ةپرد - 3
 . ندارد تعليل حسن ،جناس: مقدم و قدم -4

  )تركيبي ،آرايه(   
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  )عبدالحميد اماني(  »  2«گزينة  -15
  تر شدم. خبر شدم / بديدم / مشتاق  جملات ساده: صاحب خبر بيامد / من بي

  دهد ز دوست.  ه راه تا كه خبر ميجملات مركب: گوشم ب
  گفتم (كه) ببينمش (تا) مگر درد اشتياق من ساكن شود. 
  )17دستور زبان، صفحة (   

----------------------------------------------  
  )رحيم ميرعمادي(  »  1«گزينة  - 16
قسمتي از جمله است كه راجـع بـه آن سـخن    » قصد گوينده و سرايندة شعر«

  كنيم. شود هجا مي طور كه خوانده مي هاد است، پس آن را همانگوييم و ن مي
  قَص د گو ين د و س را ين د يِ شعر

  )9دستور زبان، صفحة (   4  2 2  3  2 2 2 2 3  2   2   3
----------------------------------------------  

  )رحيم ميرعمادي(  »  1«گزينة  -17
رد (منِ بيچاره) قابل حذف نيست. ولي در در گزينة يك چون نهاد وابسته دا

  )36 ةدستور زبان، صفح( توان حذف كرد.  ها نهاد را مي ساير گزينه
----------------------------------------------  

  )رحيم ميرعمادي(  »  3«گزينة  - 18
  تكواژ)  )12/ دهر / مـ / رنج /  ـِحافظ / از / باد / ـِ / خزان / در / چمن / 

  تكواژ)  11( د  ـَتا / ابد / بو / يِ / محبت / به / مشام / ش / نـَ / رس /  -1
  تكواژ)  10ش / تو / باش / ي ( ـَي / كه / درمان / /  خوش / ا / درد -2
  ) تكواژ 10د ( ـَ/ مشكل / نشين /  / ز / بام / ي / كه / بر / خاست -4

  )9، صفحة دستور زبان(   
----------------------------------------------  

  )رحيم ميرعمادي(  »  2«گزينة -19
   .كني بدي نكن ها اين است كه اگر خوبي نمي مفهوم همة بيت

  )48مفهوم، صفحة ( كاري است.  پرهيز از طمع» 2«مفهوم بيت گزينة 
----------------------------------------------  

  )محمدرضا عابديني(  »  4«گزينة  - 20
  . است عاشق رازداري 4 ةگزين و سوال بيتمفهوم 
  . خواهد مي شيدا دل عشق :»1«گزينة  بيت مفهوم

  .است روح بي عشق بدون دل :»2« گزينة مفهوم بيت
  .باشد مي ازلي معشوق با باختن عشق :»3«گزينة  بيت مفهوم

  )4ة مفهوم، صفح(   
  )3(عربي   

  
  )مجيد همايي(  »  1«نة گزي - 21

   ببخش، لطف كن، خوبي كن :عَلیَ  جُد
   كنند كساني كه توبه مي ذین یتوبونَ:الّ 

  : در روزي كه یومَ 
  اند آنچه را انجام داده ماعملوا:
  (ترجمه) آمادهحاضر،  محضراً:

----------------------------------------------  
  )ساجد زارع(  »  1«گزينة  - 22
  رساند برد از...، تنفع: بهره (سود) مي بهره (سود) مي :تنتفع بـ... 

  )ترجمه(  

  )مجيد همايي(  »  4«گزينة  - 23
  شناخته بودم.  کنتُ عرفتُ:

  پاسخ داد.  أجابَ:
  عيد؛ ساده بماضي  چون ماضي + ماضي  شناختم 

  ي، موفقّ گردان صحيح است. دوست داري و راضي هست»: 1«گزينة 
  او را نزد خود نشاند. »: 2«گزينة 
  )ترجمه(  اين كارگران »: 3«گزينة 

----------------------------------------------  
  )خالد مشيرپناهي ـ دهگلان(  »4«گزينة  - 24
دگان صالح من، زمين را گمان بن بي«گويد:  ة داده شده در صورت سؤال ميآي

حــق و حقيقــت و  يعنــي در آينــده تــاريخ و در نهايــت،» د.برنــ بــه ارث مــي
هاي داده شـده   صالح خداوند متعال است؛ كه عبارتاز آن بندگان حاكميت 
همگي با آن در ارتباط هستند، حال اينكـه عبـارت    3 و 2 و 1هاي  در گزينه

كنيـد و   آيا مردم را به نيكوكاري امر مـي «گويد:  ميكه  4داده شده در گزينه
  در ارتباط با آن نيست. » كنيد؟! ا فراموش ميخود ر
  »همانا حق است كه ماندگار و باقي است.: «1ة گزين ةترجم
زمـين قـرار    در خداوند مستضعفان را به عنوان پيشـوايان : «2ة گزين ةترجم

  »خواهد داد.
 »باطل از بين رفتني است (و حق ماندني است.): «3ة گزينترجمة

  )مفهوم(  
----------------------------------------------  

  )بين محمد جهان(  »  1«گزينة  -25
در صـيغه  اند كه براي مذكر و مونـث   ناقص واوي» تدعون» «یرجون«دو فعل 

نـاقص  » تبکون«و » یسعون«هاي  روند ولي فعل به يك شكل به كار ميجمع 
 بـه كـار  » یـنَ «و براي جمع مؤنـث بـا   » ونَ «لذا براي جمع مذكر با  ،اند يايي
  (تعريب) روند!  مي

----------------------------------------------  
  )ساجد زارع(  »  4«گزينة  - 26

  . : ناراحت شدانزعج –نشاند  نمي يجُلس: ... لم يکن
 (تعريب)    

----------------------------------------------  
  ترجمة متن: 

رونـد و   يش مـي سوي خيانت پ كه در زندگي خود به شخاصي وجود دارندا«
 فـوري  آنهـا فقـط بـه منـافع     پـس دهنـد،   آن را بـه امانتـداري تـرجيح مـي    

ها  انديشند، زيرا خيانت در بسياري از اوقات اين منافع زودرس را براي آن مي
اينـان  . سـازد  محقق ميبرايشان هاي فردي را  منفعتفراهم كرده و برخي از 

 به عواقب خيانـت كـم  كنند، براي همين  در زندان حرص و طمع زندگي مي
 ةمشـاهد  از هـاي آنـان را   ها و عقل ، چشمفوريكه منافع  انديشند، چون مي

خـاطر ضـعف ايمـان و عـدم      هاي منفي اين عمل بسته است. اينان به جنبه
كه از  حاليشده است، در دار مردم را عهده ةلهي كه روزي هماتوجه به قدرت 

كننـد و   انت حركت مـي سوي خي ند بههست وجدان و هشدارهاي شرع غافل
د بـر  داري باش ـ امانـت  كه هركس متعهد بـه  حاليافتند، در در دام خيانت مي

   »رود. خلاف حركت خائن پيش مي
----------------------------------------------  

  )خالد مشيرپناهي ـ دهگلان(  »  2«گزينة  -27
ت خدا و علم درامانت داري از ايمان و يقين به ق«آمده است كه:  2ة در گزين

  كه چنين چيزي براساس متن درست است.» گيرد. او سرچشمه مي
  ها: ساير گزينه ةترجم
خـدا منجـر    غفلت نمودن از وجدان و هشـدارهاي شـرع بـه حـب    : 1ة گزين
  .شود مي
كه آفريدگار در طلب روزي، عطايش نمـوده توجـه    خائن به قدرتي: 3ة گزين
  .كند مي
كند و آن را به  خود، برخلاف امانت حركت ميدار در زندگي  امانت: 4ة گزين

  (درك مطلب)  .دهد خيانت ترجيح نمي
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 )خالد مشيرپناهي ـ دهگلان(  »  4«گزينة  - 28
بعضي اشـخاص منجـر    در كه به خيانت كردن اسبابي«عبارت سؤال:  ةترجم
  »؟چيست ،شود مي

خواستن دستيابي بـه منـافع   «گويد:  آمده است كه مي 4ة پاسخ آن در گزين
  »و مصالح فردي )فوري غير(رس دير

  ا:ه گزينهساير  ةترجم
  .   ها و عشق به دنيا ها و شهوت سغلبه هو: 1ة گزين
   ط يافتن حرص و طمع بر انسانتسلّ: 2ة گزين
هـاي خيانـت در زنـدگي مـادي و      غفلت نمودن از وجدان و نتيجـه : 3ة گزين

  (درك مطلب) معنوي
    

----------------------------------------------  
  خالد مشيرپناهي ـ دهگلان)(  »  1«گزينة  -29

 ،كننـد  كه در جامعه زندگي مـي  اغلب اشخاصي«آمده است كه:  1در گزينة 
  كه چنين چيزي نادرست است.» .كنند سوي خيانت حركت مي بهامروزه 
  ا:ه گزينهساير  ةترجم

 هـا ننگـرد، در دام شـيطان و خيانـت     ركس در زندگي به حقيقت: ه2گزينة 
  د.افت مي

  د.واند از عوامل خيانت باشت تنبلي، راحت طلبي و ضعف اراده مي: 3گزينة 
  .بندد مي ديدن شرّ ازبعضي اوقات منافع فوري، چشم انسان را : 4گزينة 

 )درك مطلب(  
----------------------------------------------  

  )خالد مشير پناهي ـ دهگلان(  »  2«گزينة  -30
  گيريم كه ...  ه را مياز متن اين نتيج

قـدرت   كه به منافع زودرس بينديشد و به كسي«آمده است كه:  2در گزينة 
  »د.شو الهي توجه نكند مرتكب خيانت مي

  ا:ه گزينه ساير ترجمه
خيانت از اصولي است كه در اسلام مورد تأكيد قرار گرفته و شـرع  : 1ة گزين

  ت.ما را از امانتداري برحذر داشته اس
ــ ــي دور    :3ة گزين ــاني و بزرگ ــان را از روح انس ــت، انس ــادن در دام خيان افت
  د.كن نمي
ي صحيح به حقوقش دست نيابد، مجبور ها هركس در جامعه از راه: 4ة گزين
  (درك مطلب)  .شود به ديگران خيانت كند مي
  ----------------------------------------------  

  )خالد مشير پناهي ـ دهگلان(  »  3«گزينة  - 31
نادرست است؛ چرا كه بايد مجرور » العاجِلةَ « ةگذاري كلم حركت 3در گزينة 

مجـرور اسـت،   » المنـافع«مي باشد و چـون  » المنافع«باشد، چون صفت براي 
 ناكَ هُ «گذاري كل عبارت چنين است:  فت آن نيز بايد مجرور باشد؛ حركتص

 فيِ  رونَ كِّـفَ م يُ ، فإنهُّ الأمانةِ  یلَ ها عَ ونَ لُ ضِّ فَ يُ  وَ  ةِ خيانَ الْ  وَ حْ م نَ هِ ياتِ  حَ فىِ  ونَ سيُر يَ  أشخاصٌ 
  (تشكيل)   ».ةِ لَ العاجِ  عِ نافِ مَ الْ 

----------------------------------------------  
  )خالد مشيرپناهي ـ دهگلان(  »  2«گزينة  - 32

نادرست است؛ چـرا كـه بايـد منصـوب     » بعضُ « ةگذاري كلم حركت 2گزينة 
ـتحُ«بـراي فعـل   باشد؛ چون نقش آن مفعول به  اسـت و بايـد منصـوب    » قُ قِّ

 م فيِ هُ لَ  رُ فِّ وَ تُ  ةَ خيانَ الْ  نَّ لأِ «گذاري كل عبارت چنين است:  باشد. حركت» بعَضَ «

  . »ةِ رديّ الفَ  حِ صالِ مَ الْ  ضَ عْ م بَ هُ لَ  قُ قِّ تحُو  ةَ لَ العاجِ  عَ نافِ مَ الْ  ههذِ  الأوقاتِ  نَ مِ  ثيرٍ كَ
  )تشكيل(    

  )ي ـ دهگلانخالد مشير پناه(  »  1«گزينة  -33
  ها: موارد نادرست ساير گزينه

  » مزید ثلاثی بزیادة حرف واحد: «2ة گزين
  »متعدّ : «3گزينة 
  (اعراب و تحليل صرفي) »معتل و ناقص: «4ة گزين

----------------------------------------------  
  )خالد مشير پناهي ـ دهگلان(  »  4«گزينة  - 34

  ها: موارد نادرست ساير گزينه
  » نائب فاعل: «1نهگزي

  »صحیح: «2گزينه
  (اعراب و تحليل صرفي) »مجزوم بحذف حرف العلةّ: «3گزينه

----------------------------------------------  
  )خالد مشير پناهي ـ دهگلان(  »  2«گزينة  - 35

  ها: موارد نادرست ساير گزينه
  » نکرة«و » مذکّر: «1 ةگزين
  »عفاعل و مرفو «و » مفرد: «3 ةگزين
  »نائب فاعل«و » مبنی«و » مشتقّ «و » جمع سالم للمذکّر: «4 ةگزين
  )اعراب و تحليل صرفي(    

----------------------------------------------  
  )بين محمد جهان(  »  4«گزينة  - 36

و فعـل ماضـي مثـال    » عـود« ةاز ريش» عُدنَ «فعل امر أجوف  »1«در گزينة 
  » ودع« ةاز ريش» دَعنَ «

و فعـل نـاقص   » ودع« ةاز ريش ـ» یـدَعون«فعل مضارع مثـال   »2« ةگزيندر 
  است » دعو« ةاز ريش» یدعون«

و فعـل أجـوف   » وعـد« ةاز ريش ـ» عِـدنَ «فعـل ماضـي مثـال     »3«ة گزيندر 
  است.» علو«از ريشة » تعالی«است و فعل » جود« ةاز ريش» جُدن«

» وعـد « ةريش ـاز » أعِـدُ «و فعل » ودع« ةاز ريش» تدَعی«فعل  »4« ةگزيندر 
  (قواعد) ل مثالند! هر دو معت

----------------------------------------------  
  )بهزاد جهانبخش(  »  3«گزينة  -37
  صحيح است. » لاتبیعی«

حرف علهّ حذف  صيغة اول 5هاي مضارع اجوف در  در فعلنكتة مهم درسي: 
   شود. نمي

  )قواعد(  
----------------------------------------------  

  )بهزاد جهانبخش(  »  2«گزينة  -38
 ـ      ئيمعتل ناقص يـا » ضونَ یم« صـورت   هاسـت كـه در صـيغه للغائبـات بايـد ب
  (قواعد) بيايد.  » یمضین«

----------------------------------------------  
  )بين محمد جهان(  »  2«گزينة  - 39

كار را ببخشـيد و از   زنان گنه! اگر اي مردان مؤمن«با توجه به ترجمة جمله: 
؛ هر »!گذاريد  در راهي كه خدا آن را دوست دارد، قدم مي  ها راضي باشيد، آن

جمع مذكر مخاطب هستند و چون پيش » 2«كار رفته در گزينة  سه فعل به
وا و رضَـوا، تَ عفُـتَ «آمده بايد مجزوم شوند، بنـابراين بـه صـورت    » إن«ها  از آن

  صيغة للمخاطبات است. » ترضَینَْ «كه  من ايناند. ض صحيح» واشُ تمَ 
  (قواعد)   
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  )بين محمد جهان(  »  3«گزينة  - 40
؛ »أجـبنَ «؛ »وجـد«؛ »جِـدن«؛ »فـوز«؛ »فـزنَ تَ «؛ »عـود»: «عُـدن«ريشه فعـل  

ل «؛ »ودع«؛ »يدعون«؛ »جوب« ؛ »اعُـفُ «و » جـود «؛ »جُـد«؛ »وصـل«؛ »صـ
اسـت كـه يـائي    » لقي« »یلقـون«ي واوي اند ولي ريشه فعل كه همگ» عفو«

  )قواعد(  است.
  دانشگاهي پيشدين و زندگي 

  

 )حامد دوراني(  »  4«گزينة  - 41

پشيماني از گذشته و تصميم بر تكرار نكردن گناه، عادت  ةبا انجام دو مرحل
  رود. به گناه از بين مي

  )72و  71 ي ها ، صفحه7دانشگاهي، درس  (دين و زندگي پيش
----------------------------------------------  

 )سيداحسان هندي(  »  3«گزينة  - 42

شود، شخصيت آلوده و  كه اولين گناهان را مرتكب مي اگر انسان هنگامي
جويد و دوري  وحشتناك فرداي خود را ببيند، به شدت از آن بيزاري مي

كه در آن گرفتار آمد و خود را بدان عادت داد، آن  كند، اما پس از آن مي
به آن، از » عادت«گناه و » توجيه«كند.  فراموش مي تنفّر اوليه را نيز

  هاي خطرناك سقوط در وادي ضلالت است. پرتگاه
  )69 و 68 ة، صفح7دانشگاهي، درس  (دين و زندگي پيش

----------------------------------------------  
 )سيداحسان هندي(  »  2«گزينة  - 43

كمك ايمان و عمل صالح، كند، بلكه به  تنها گناهان را پاك مي  توبه نه
آمن و عمل عملاً صالحاً من تاب و « سازد: ناهان را به حسنات تبديل ميگ

  ».دّل الله سیّئاتهم حسناتٍ یبفاولئک 
 )71و  66 ي ها ، صفحه7دانشگاهي، درس  (دين و زندگي پيش 

----------------------------------------------  
 )يزتبر -فيروز نژادنجف(  »  4«گزينة  - 44

، در هنگام ارتكاب ها آورتر، غفلت از نگاه خدا به انسان تر و رنج نكتة تلخ
بيند،  را نمي اگر فكر كني خدا تو«فرمايد:  گناه است. امام صادق (ع) مي

در مقابل او در عين حال بيند و  اگر بداني كه او تو را مي اي، و كفر ورزيده
 .»اي قرار دادهدگان به خود نخوارترين بينگناه كني، او را 

 )69 ة، صفح7دانشگاهي، درس  (دين و زندگي پيش       
----------------------------------------------  

 )سيداحسان هندي(  »  3«گزينة  -45

جواني به اميد توبه كردن  ةگذراني در دور خطرناك شيطان، خوش ةحيل
  در دوران پيري است.
باش كه بدون عمل دل به از كساني م«فرمايند:  حضرت علي (ع) مي
آرزوهاي طولاني، توبه را به تأخير انداخته است،  ةآخرت بسته و به واسط

  »…دوستان عمل كند چون دنيا هدانه سخن گويد، اما همدرباره دنيا زا
 )74 ةح، صف7دانشگاهي، درس  (دين و زندگي پيش      

----------------------------------------------  
 )سيداحسان هندي -پور امين اسديان(  »  1«گزينة  - 46

عمل  ين. ادهد يشو م و و آن را شست كند يتوبه گناهان را از قلب خارج م
التاّئب من الذّنب کمن لا «حديث نبوي  .گويند يم »يهتخل« يا »يرايشپ«را 

  ناظر بر اين معناست. »ذنب له
  )71و  70 يها   ، صفحه7دانشگاهي، درس  (دين و زندگي پيش  

 )سيداحسان هندي(  »  3«زينة گ -47

گردانان از من  اي داود، اگر روي«خداي متعال به حضرت داود (ع) فرمود: 
كاران) چگونگي انتظارم براي آنان، مدارايم با آنان و اشتياق مرا به  (معصيت

دانستند، بدون شك از شوق آمدن به سوي من  هايشان مي ترك معصيت
  »گسست. ز محبت من از هم ميدادند و بند بند وجودشان ا جان مي

  )65 ة، صفح7، درس دانشگاهي پيش(دين و زندگي 
----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(  »  1«گزينة  - 48

خواري گناه فردي است و راه اصلاح جامعه،  رباخواري گناه اجتماعي و شراب
همان نظارت همگاني است، امر به معروف و نهي از منكر كه  ةانجام وظيف

  )73و  69 يها  ، صفحه7دانشگاهي، درس  (دين و زندگي پيش             باشد. مي
----------------------------------------------  

 )سيداحسان هندي(  »  3«گزينة  -49

هر كس عمل زشتي انجام دهد و يا به «نساء: ة سور 110از ترجمة آية 
دا طلب آمرزش كند، خداوند را بخشنده و خويشتن ظلم كند، سپس از خ

گردد كه ميان استغفار بنده و يافتن  مفهوم مي» مهربان خواهد يافت
  اي نيست. مغفرت الهي فاصله

  )66 ة، صفح7دانشگاهي، درس  (دين و زندگي پيش 
----------------------------------------------  

 )محمدحسن فضلعلي(  »  4«گزينة  - 50

خداوند است كه پس از  ةآمرزش الهي به انسان، بيانگر توب بازگشت لطف و
برداري از خداوند و  بنده، يعني بازگشت وي از گناه به سوي فرمان ةتوب

 گردد. اصلاح وضع گذشته محقق مي
  )70و  66 يها   ، صفحه7دانشگاهي، درس  (دين و زندگي پيش

   )3دين و زندگي (
  
 

 )پور امين اسديان(  »  1«گزينة  -51

فهميم كه هدايت انسان مشروط  مي ،»…ه و قالوا الحمد للّ «ا توجه به آية ب
 است. )هلا ان هدانا اللّ  لو(بر هدايت كردن خداوند 

  )10 ة، صفح1، درس 3(دين و زندگي   
----------------------------------------------  

 )سيدهادي هاشمي(  »  4«گزينة  -52

در اگر  : … و إن کنتم فی ریبٍ «است:  بقره آمده ةمبارك ةسور 23در آية 
پس » اي مثل آن بياوريد. سوره :…من مثله  فأتوا بسورةٍ ، …هستيد  شك

اين عبارت قرآني از  كريم، علتي براي آوردن شك كردن در حقانيت قرآن
  . بياوريداي مشابه آن  سوره جانب خداوند است كه

ت به شك افتادن اهل عل(ص) ، امي نبودن پيامبر »2« ةدقت كنيد در گزين
  باطل است.

  )37 ة، صفح3، درس 3(دين و زندگي 
----------------------------------------------  

 )تبريز -فيروز نژادنجف(  »  2«گزينة - 53

يابيم  درمي »فمن اهتدی فلنفسه و من ضلّ فانّما یضلّ علیها«با توجه به عبارت 
خودش است و هر كس به به سود  ،كه هر كس راه سعادت را انتخاب كند

 خودش است. ةبر عهد ،گمراهي برود
 )11و  10هاي   ، صفحه1، درس 3(دين و زندگي     
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 )محبوبه ابتسام(  »  3«گزينة  -54

ان اقیموا الدّین و لا تتفرقّوا « :كه است گرديده مطرح شريفه آية اين ادامة در

 مه واقا ،پيامبران هدف و است كيي دين اصل كه است آن مقصود كه »فیه
  .است تفرقه عدم و دين برپايي

  )21 ةصفح ،2 درس ،3 زندگي و دين(
----------------------------------------------  

 )تبريز -فيروز نژادنجف(  »  2«گزينة  -55

 اسلامي مقررات و احكام همة بر كه است قوانيني عالي، بازرسان از منظور
ما جعل « آية. كنند مي نترلك و داده قرار نظر تحت را ها آن و دارند تسلط

 قرار اضطرار و تنگي شما براي دين در خداوند :علیکم فی الدّین من حرجٍ 
لا ضرر و لا : «عبارت كه كنيد دقت. است مفهوم همين بيانگر» است نداده

 بيانگر نيز.» است مخالف رساندن ضرر و ديدن ضرر با اسلام: ضرار فی الاسلام
 .باشد مي) ص( پيامبر حديث بلكه ،نيست آنقر آية اما ،است مفهوم همين

  )33 و 32 هاي صفحه ،2 درس ،3 زندگي و دين(  
----------------------------------------------  

 )تبريز -فيروز نژادنجف(  »  1«گزينة  -56

 از كريم قرآن« كه است اين گر بيان كريم قرآن محتوايي خاص هاي ويژگي
 دليل كريم، قرآن لفظي اعجاز». است نكرده تراوش دانشمندي هيچ قلم

 آيات شنيدن و) ص( اكرم پيامبر خانة به مردم رفتن از مكه سران جلوگيري
  .بود بعثت اوايل در قرآني

  .است كريم قرآن لفظي اعجاز موارد از كيينيز  شريني بيان
  )42 و 40 هاي صفحه ،3 درس ،3 زندگي و دين(

----------------------------------------------  
 )تبريز -فيروز نژادنجف(  »  1«گزينة  -57

و « ةآي با و است اقوام و جوامع فكر سطح تدريجي رشد دربارة نبوي حديث

د ابا ما کان محم« ةآي اما. دارد مطابقت »…الاّ بلسان قومه ما ارسلنا من رسولٍ 

  .نبوت تجديد نه ،است نبوت ختم ةدربار »…من رجالکم  احدٍ 
  )26 و 22 هاي صفحه ،2 درس ،3 زندگي و دين(

----------------------------------------------  
 )تبريز -فيروز نژادنجف(  »  1«گزينة  - 58

 »و منهم من یستمعون الیک افانت تسمع الصّم و لو کانو لا یعقلون« ةشريف ةآي
را در  حجت ظاهر و حجت باطن يعني عقل است و خداوند آن ةبيانگر رابط

خداوند هر «كه  ار داده تا حق و باطل را تشخيص دهد و اينوجود انسان قر
   باشد. ، بيانگر هدايت عام مي»موجودي را براي هدفي معين خلق كرده است

 )17و  14ي   ها ، صفحه1، درس 3(دين و زندگي   
----------------------------------------------  

 )محبوبه ابتسام(  »  4«گزينة  -59

اي هشام، «بن حكم فرمود:  خود، هشام ةه شاگرد برجستامام كاظم (ع) ب
كه اين بندگان در  سوي بندگان نفرستاد، جز براي آن خداوند رسولانش را به

پذيرند كه از معرفت برتري  پيام الهي تعقل كنند. كساني اين پيام را بهتر مي
الهي  هاي كه در تعقل و تفكر برترند، نسبت به فرمان  برخوردار باشند و آنان

اش در دنيا و آخرت بالاتر  تر است، رتبه داناترند و آن كس كه عقلش كامل
 )14 ة، صفح1، درس 3(دين و زندگي   »است.

 )لاهيجان -مرتضي يعقوبي(  »  2«گزينة  - 60

متناسب با هدف   هايي كه خداوند در وجود انسان قرار داده است، ويژگي
هدف خلقت انسان كه  باشد. يعني خلقت او كه تقرب به خداوند است، مي

تقرب به خداست، سبب شده كه از دو ويژگي عقل و اختيار برخوردار باشد 
او از  ةو برخورداري از دو ويژگي عقل و اختيار سبب شده كه هدايت ويژ

 طريق پيامبران صورت گيرد.
 )14 ة، صفح1، درس 3(دين و زندگي    

 دانشگاهي و پيش 3انگليسي  زبان  

 
  

  )نسترن راستگو(  »  3«گزينة  - 61
براي نهـار   زميني سرخ شده سيباز  يك ظرف بزرگ اليسون«جمله:  ةترجم

  »خورد.بشقاب سالاد فقط يك  برادرشكه  خورد، درحالي
  مهم درسي تةنك
 “whereas”  كـار   بـراي بيـان تضـاد صـريح بـه     » كه در حالي«به معني

 (گرامر)   .رود مي
----------------------------------------------  

  )سپيده عرب(    »2« گزينة - 62
آيـا آن زن در آن لبـاس   توانستم بـه او نگـاه نكـنم.     من نمي«جمله:  ةترجم

  »رسيد؟ داشتني به نظر نمي زيبا، دوست جديد قرمزابريشمي 
  مهم درسي ةنكت

  صحيح است.» 2« ةبا توجه به ترتيب صفات قبل از يك اسم، گزين
+  اندازه  +  كيفيت  اسم + جنس + مليت + رنگ + شكل + سن   

beautiful            new           red             silk   dress 
 (گرامر)  
----------------------------------------------  

  )االله سعادت حبيب(    »4« گزينة - 63
تواني از  ، مييمهماني را در يك روز شنبه برگزار كناگر «جمله:  ةترجم

نزديك و ديگر افراد بزرگسال مشتاق بخواهي تا بيايند دوستان ات،  خانواده
  »و كمك كنند.

  خانگي) 2  گيج) 1
  مشتاق) 4  ) شديد 3

 )واژگان(  
----------------------------------------------  

  )نسرين خلفي(    »3« گزينة - 64
توانستم به داخل كلاس بروم. دمِ  من ترسيده بودم و نمي«جمله:  ةترجم
يك داستان معقول كردم  ستادم، در حالي كه تلاش ميحركت اي در بي

  »ابداع كنم تا به معلم توضيح دهم كه چرا دير كردم.
  ) جلوگيري كردن2  حذف كردن ) 1
  ) مديريت كردن 4  ابداع كردن) 3

  واژگان)(  
----------------------------------------------  

  )جواد مؤمني(    »2« گزينة -65
 در بهتر كه به شانسي است ، براي كودكانيسهمدراين «جمله:  ةترجم

زندگي نياز دارند؛ منظورم اين است كه اين (مدرسه) به طرز خاص براي 
كودكاني است كه آموزششان به دليل بيماري متوقف يا دچار مشكل شده 

  »است.
  خاصصورت  ) به2  ذهني) از نظر 1
  جهانيطور  ) به4  اجتماعيصورت  ) به3

 )واژگان(  
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  )نسرين خلفي(    »4« گزينة - 66
با همه آن خاطرات دوست داشتني، بعد از طلاقش، او «جمله:  ةترجم

  »ديد. دردناكبازگشت به خانه و تنها زندگي كردن را بسيار 
  ترسيده، نگران ) 2  اميدوار) 1
  دردناك ) 4  واحد، يگانه، مجرد) 3

 )واژگان(  

----------------------------------------------  

  ) بهرام دستگيري(    »2« گزينة -67
دخترانش كمك كند  ةهم به جايي كه او تصميم گرفت از آن«جمله:  ةترجم

ها را هر روز به تمرين  تا بازيكنان واليبال خوبي شوند، تلاش كرد تا آن
 »ببرد.

  ) تمرين2  علاقه ) 1
  رفتار) 4  ) حماقت3

 )واژگان(  

----------------------------------------------  

  )زاده عليرضا يوسف(    »1« ينةگز - 68
  اجازه ) 2  تحصيلات ) 1
  اكتشاف) 4 اطلاعات) 3

 )كلوز تست(  

----------------------------------------------  

  )زاده عليرضا يوسف(    »4« گزينة -69
  كميته، گروه ) 2  بخت، اقبال) 1
  آموزش ) 4 فشار) 3

 )كلوز تست(  

----------------------------------------------  

  )زاده عليرضا يوسف(    »2« گزينة -70
  مشاركت كردن ) 2  پافشاري كردن، اصرار كردن) 1
   دور شدن ) 4 كردن سرعت  كم) 3

 )كلوز تست(  

----------------------------------------------  

  )زاده عليرضا يوسف(  »  3«گزينة  -71
  كنيم.  استفاده مي ”to“از مصدر با  ”want“پس از 

  )ز تستكلو(  
----------------------------------------------  

  )زاده عليرضا يوسف(  »  3«گزينة  -72
  به صورت رنگارنگ) 2  بدون خطر) 1
  ) بدون دقت4 تموفقي با )3

  )كلوز تست(  

  )رضا كياسالار(  »  2«گزينة  -73
بـا توجـه بـه منشـأ (ريشـه) آن، چـه        ”magazine“كلمه «جمله:  ةترجم
  » اي دارد؟ معني

  )درك مطلب( »داري كالاها كاني (فضايي) براي نگهم«
----------------------------------------------  

  )رضا كياسالار(  »  4«گزينة  -74
  »دهد؟ يك از سؤالات زير پاسخ مي متن به كدام«جمله:  ةترجم

  » اي را با قيمت كمتر بخريم؟ چگونه مجله«
  )درك مطلب(  

----------------------------------------------  

  )رضا كياسالار(  »  2«گزينة  -75
انــد، زيــرا  مجــلات بخشــي از مخاطبشــان را از دســت داده«جملــه:  ةترجمــ
  »هاي ارسال فزوني يافته و تلويزيون يك رقيب قوي است. هزينه

  )درك مطلب(  
----------------------------------------------  

  )رضا كياسالار(  »  1«گزينة  -76
   .»آيد ، اولين روز هفته بيرون مي”Time“ ةطبق متن، مجل « ه:جمل ةترجم

  )درك مطلب(  
----------------------------------------------  

  )اناري شهاب(  »  3«گزينة  - 77
يـك از   توان فهميد كه كـدام  بر اساس اطلاعات متن، مي«جمله:  ةترجم

  »عقرب نتيجه شود؟يك شرايط زير ممكن است از نيش 
  )درك مطلب(  »ي و مرگبيهوش«

----------------------------------------------  

  )اناري شهاب(  »  3«گزينة  -78
 »طبق متن، وقتي ناوي نيش زده شد، روبرتو كنارش نبود.«جمله:  ةترجم

  (درك مطلب)  
----------------------------------------------  

  )اناري شهاب(  »  1«گزينة  -79
هـا   عقرب ةتو به نظر چه احساسي دارد كه به ناوي دربارروبر«جمله:  ةترجم

  »»متأسف«نگفته بود؟ 
  »گفتم ولي نگفتم. بايد به تو مي«شود  آخر متن برداشت مي ةاز جمل

 
  (درك مطلب)  

----------------------------------------------  

  )اناري شهاب(  »  2«گزينة  -80
ــه:   ــة جمل ــا  ”sparkle“ ةواژ«ترجم ــر معن ــه  از نظ ــودن «ب ــان ب » درخش

 »ترين است. نزديك

  (درك مطلب)   
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  تشريحي تشريحي   ةةنامنام  پاسخپاسخ

  تجربيتجربي  التحصيلانالتحصيلان  فارغفارغ

  13971397ماه ماه   بهمنبهمن  1919
  

  
  

  

  )وقف عام( چي بنياد علمي آموزشي قلم
  

  021- 8451:  تلفن چهار رقمي - 923پلاك  - بين صبا و فلسطين - خيابان انقلاب: آدرس دفتر مركزي
  
 »»چي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزشچي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزش  آموزشي قلمآموزشي قلم    ها و درآمدهاي بنياد علميها و درآمدهاي بنياد علمي  تمام داراييتمام دارايي««  
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الفبا حروف بهترت�ب طراحان
  

  

زم�نشناس�
  

  ليلي نظيف –پور  سميرا نجف –حميدرضا ميرعاليلو  –زهرا مهرابي  –بهزاد سلطاني  –محمد چلاجور  –مهدي جباري  –روزبه اسحاقيان 
ريال�اض�

  
  حميـد عليـزاده   –رضا عباسـي اصـل    –شهرابي  علي –اصغر شريفي  علي –امير زراندوز  –مهر  علي رستمي –احسان حبيبي  –صفيه آملي  –عباس اسدي اميرآبادي  –محمدمصطفي ابراهيمي 

  ايمان نخستين –مهدي ملارمضاني  –يغما كلانتريان 

ز�ستشناس�
  

سينا نادري   – حسن محمدنشتايي –مهرداد محبي  –علي كرامت  –مجتبي عطار  –فاضل شمس  –شكيبا سالارونديان  –خليل زماني  –محمدمهدي روزبهاني  –مسعود حدادي  –پوريا برزين 
  دولابي نجفعليرضا 

�ف�ز�
  

ميـثم دشـتيان     –نـژادي   محمدرضـا حسـين   –حامد چوقادي  –مرتضي جعفري  –مهدي براتي  –امير اوسطي  –اسماعيل امارم  –محمد اسدي  –فرد  خسرو ارغواني –شهرام احمدي داراني 
زاده   مهـدي ميـراب   –سـعيد منبـري    –مهـرداد مردانـي    –فاروق مرداني  –ا محبي غلامرض –سيده  محمدصادق مام –مصطفي كياني  –بهادر كامران  –سيدمحمد سجادي  –پريناز رادمهر 

  حسين ناصحي –سيد جلال ميري 
ش�چم�

  
آبـادي    ممصـطفي رسـت   –پرهـام رحمـاني    –كـيش   مرتضي خـوش  –نظر  حامد پويان –مجيد بيانلو  –اميرعلي برخورداريون  –محمد آخوندي  –رضا اكبري  –سيد سحاب اعرابي  –حامد اسماعيلي 
  مسـعود علـوي امـامي    –محمـد عظيميـان زواره    –عابـديني زواره  رسول  –طالبي  سپهر –محمدجواد صادقي  –ساجد شيري طرزم  –مسعود روستايي  –علي رفيعي  –زاده  مرتضي رضائي
  زاده ي نوريعل –سعيد نوري  –علي مؤيدي  – دانيال مهرعلي –اميرحسين معروفي  –كامران كيومرثي  –علي فرزادتبار 

  

و�راستاريالان و گز�نشگران
  

 

دريالس مستندسازينهام دريالس مسؤل دريالسگز�نشگر و�راستارياليمسؤل گروه استاد و�راستاريال
  

  اكبري ليدا علي  آرين فلاح اسدي  بهزاد سلطاني  مهدي جباري  مهدي جباري  شناسي زمين

  محمدجواد محسني –مهدي ملارمضاني   مهرداد ملوندي  سينا محمدپور  سينا محمدپور  رياضي
  فرزانه دانايي  اميرحسين كارگر جدي

  اكبري ليدا علي  اميررضا مرادي –دولابي  عليرضا نجف –مجتبي عطار   رداد محبيمه  شكيبا سالارونديان  محمدمهدي روزبهاني  شناسي زيست
  الهه مرزوق  نژاد محمدامين عمودي –اميرمهدي جعفري  –نيلوفر مرادي   كفش حميد زرين  اميرحسين برادران  سعيد منبري  فيزيك
  الهه شهبازي  ساجد شيري –الهي  عمتبهراد ن –مجيد بيانلو   صفت علي حسني  سيد سحاب اعرابي  اميرحسين معروفي  شيمي

 

 
  

باش�د: هچمراه ما با مقابل آدريالس به تجرب� تخصص� ا�نستاگرام� @با انهال kanoonir_12t

باش�د: هچمراه ما با مقابل آدريالس به تجرب� تخصص� تلگرام� zistkanoon2@با انهال
 

  9797ماهماه  بهمنبهمن  1919آزمون آزمون نامة نامة   پاسخپاسخ
  تجربيتجربي  التحصيلانالتحصيلان  فارغفارغاختصاصي اختصاصي 
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  علوم زمين

 
  )ليلي نظيف(  »2« ةگزين - 81

هاي روان آتشفشاني مانند الوارهايي كه روي  شكل موجود در گدازه بلورهاي سوزني
  .دهند گيرند و جهت جريان را نشان مي اند، در يك امتداد قرار مي آب در حركت

  )81 ةعلوم زمين، صفح(  
--------------------------------------------  

 )مهدي جباري(  »3« ةگزين - 82
آن هميشه در  ةوجود آورند دهد كه عامل به مارك نامتقارن را نشان مي شكل، ريپل

كه آب يا باد حركتي رو به  زماني اما). طرفه هاي يك جريان(كند  يك جهت حركت مي
هاي  لبه. گيرند ها هم حالتي متقارن به خود مي مارك جلو و عقب داشته باشد، ريپل

  .گيرند سمت بالاي لايه قرار مي ي متقارن هميشه بهها مارك تيز ريپل
  )83تا  81هاي    علوم زمين، صفحه(  

--------------------------------------------  
 )بهزاد سلطاني(  »4« ةگزين -83

هاي آذرين قرار  هاي رسوبي مستقيماً بر روي توده هايي از سنگ در نقاطي كه لايه
، در ناپيوستگي )الف(آيد  وجود مي پي به ع آذرينباشند، ناپيوستگي از نو  گرفته

ها،  اند و روي آن سري رسوبات زيرين از حالت افقي خارج شده) دار زاويه(دگرشيب 
شيب  در ناپيوستگي هم). ب(گيرد  تر و اغلب افقي قرار مي سري رسوبات جوان

  . )ج(هاي بالا و پايين سطح ناپيوستگي با هم موازي هستند  ، لايه)موازي(
  )85و  84هاي   علوم زمين، صفحه(

--------------------------------------------  
 )مهدي جباري(    »2« ةگزين - 84

  :صورت زير است ترتيب بروز وقايع در شكل به
خوردگي، رسوب  آهك، چين سنگ، رسوب شيل، رسوب سنگ رسوب ماسه

،  ت، گسلآهك، رسوب شيل، نفوذ گراني سنگ، ناپيوستگي، رسوب سنگ ماسه
  سنگ، نفوذ گرانيت، هوازدگي و فرسايش شيب، رسوب ماسه ناپيوستگي هم

  )86 ةعلوم زمين، صفح(  
--------------------------------------------  

 )پور سميرا نجف(  »1«گزينه  - 85
بـر   ،روي كنـد  سمت ساحل پـيش  اگر دريا به

شود و بـر روي   نشين مي روي ساحل ماسه ته
شود و بر روي شـيل   ين مينش ماسه، شيل ته

  .شود نشين مي آهك ته
  )81  علوم زمين، صفحه(   

--------------------------------------------  
  )95 سراسري(  »2«گزينة  - 86

  :صورت زير است ترتيب به ترتيب سن نسبي در شكل به
  خوردگي، شكستگي، نفوذ ماگما و فرسايش رسوبگذاري، چين

  )86علوم زمين، صفحة (  
--------------------------------------------  

  )مهدي جباري(  »3«گزينة  -87
  :هاي راهنما از خصوصيات سنگواره

  .شوند در همه جا يافت مي – 1
  .دورة زندگي جاندار مربوط به آن كوتاه است – 2
  .هاي موجود آن فراوان است نمونه – 3
  .متعلق به جانداران ساده است – 4
  .ستتشخيص آن آسان ا – 5

  )88علوم زمين، صفحة ( 

  )97سراسري (  »4« ةگزين -88

 ةدانشمندان، براي تعيين عمر نمون. سال است 5730، معادل 14نيمه عمر كربن 
Cدار، ابتدا نسبت  كربن 14  بهC 12 كند، سپس آن نسبت را با  را تعيين مي

  .سنجند ن در بدن جانداران دارند مينسبتي كه اين دو نوع كرب
  )94علوم زمين، صفحة (

--------------------------------------------  

 )روزبه اسحاقيان(  »3«گزينه  - 89

  سالC14 :5730عمر  نيمه

   
8 7 1
8 8 8   

.تعمر از سن آن گذشته اس سه نيمه    
1 1 11 2 4 8   

سال   3 5730 17190   
  )94و  92هاي  علوم زمين، صفحه( 

--------------------------------------------  

 )زهرا مهرابي(    »1« ةگزين - 90

)هاي كربن راديواكتيو  طبق شكل زير اتم C)14 يل طور طبيعي در اتمسفر تشك به
  )»1« ةتأييد گزين. (شوند كربن مي ةشده و پس از تركيب با اكسيژن وارد چرخ

  
  )93 ةعلوم زمين، صفح( 

--------------------------------------------  

  شناسي زمين
  

 )زهرا مهرابي(  »3« ةگزين -91
هاي روشن مانند  انيذوب ك ة، منطقA ة، منطق72صفحة  6 -4با توجه به شكل 

، ذوب B ةكه در منطق در صورتي. دار و ميكاي سفيد است كوارتز، فلدسپات پتاسيم
  .دهد هاي تيره مانند اليوين و پيروكسن رخ مي كاني

  )74تا  72 ةشناسي، صفح زمين(  
--------------------------------------------  

  )مهرابيزهرا (  »3«ة گزين -92
افزايش فشار برخلاف گرما، باعث استحكام پيوندهاي شيميايي شده و درنتيجه مانع 

ها  بر افزايش دما، عوامل ديگري نيز در ذوب سنگ علاوه. شود ها مي ذوب سنگ
  )»3«تأييد گزينه . (ويژه آب كنند مانند حضور مواد فرّار و به دخالت مي

  )71شناسي، صفحة  زمين( 
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  4:  ةصفح  تجربي التحصيلان فارغاختصاصي        بهمن 19آزمون  - »5«پروژة         

   
 )حميدرضا ميرعاليلو(   » 2« ةگزين - 93

  
  )77 ةشناسي، صفح زمين(

--------------------------------------------  
 )روزبه اسحاقيان(  »3« ةگزين -94

در پايان سري واكنشي بوون و پس از انجماد قسمت اعظم ماگما، بلورهاي ارُتوكلاز 
شوند و  و كوارتز با هم تركيب مي) ميكاي سفيد(، مسكوويت )دار فلدسپات پتاسيم(

  . كنند سنگ گرانيت يا معادل خروجي آن يعني ريوليت را ايجاد مي
هاي آذرين بيروني  بلور و بافت سنگ درشت هاي آذرين دروني،  بافت سنگ* 

  .ريزبلور است ) خروجي(
  )77تا  74و  60هاي      شناسي، صفحه زمين( 

--------------------------------------------  
 )هدي جباريم(  »3« ةگزين -95

دار در مراحل  شود و فلدسپات پتاسيم اليوين در ابتداي سري واكنشي بوون ايجاد مي
در نتيجه اين دو كاني با هم در يك . شود انتهايي سري واكنشي بوون تشكيل مي

  )77و  74، 73ي     ها شناسي، صفحه زمين(  .شوند سنگ آذرين يافت نمي
--------------------------------------------  

  )روزبه اسحاقيان(  »1«گزينة  -96
اين مقدار . است 48%هاي صورت سؤال ميزان سيليس متوسط برابر  طبق داده

45. گيرد هاي بازي قرار مي سيليس در گروه سنگ 522% SiO %  . درجه
1000ها تقريباً  ها پايين و دماي ذوب آن غلظت نسبي اين سنگ 1200 C  است .
  . اشاره كرد Mgو  Al ،Ca ،Feتوان به  ها مي از عناصر مهم ديگر آن

 )72شناسي، صفحة  زمين( 
--------------------------------------------  

 )چلاجور محمد(   » 4« ةگزين -97
بلورها ايجاد  يكي در اعماق كه درشت. شود بافت پورفيري در دو مرحله تشكيل مي

اما . آيند وجود مي شوند و ديگري در نزديكي سطح زمين كه ريزبلورها به مي
  .گيرند تري شكل مي بلور در اعماق بيش هاي داراي بافت درشت سنگ

  )76و  75هاي   شناسي، صفحه زمين(   
--------------------------------------------  

  )روزبه اسحاقيان(  »4« ةگزين - 98
  :شوند گروه تقسيم مي 2هاي آذرين به  ساخت

  سيل و دايك مانند): اي ورقه(اي  هاي صفحه ساخت -1
  )70و  69ي  ها شناسي، صفحه زمين(   باتوليت و لاكوليت مانند  :اي هاي توده ساخت -2

--------------------------------------------  
  )97سراسري (  »3« ةگزين -99

ها با  ذوب آن ةاند كه نقط هاي مختلفي تشكيل شده هاي درون زمين از كاني سنگ
 ةشوند و بقي هاي زودگداز ذوب مي هم تفاوت دارد، لذا در هنگام ذوب، بعضي از كاني

قبيل ذوب را اين . شوند ها در تشكيل ماگما وارد نمي نواع ديرگداز آناها، يعني  كاني
ذوب سنگ  مقدار، همين هايكي از علل اختلاف تركيب ماگما. بايد ذوب ناقص ناميد

  .درصد از سنگ اصلي و يا بيشتر ذوب شود 20يا  10، 5اصلي است كه ممكن است 
  )72و  71هاي  صفحه، شناسي زمين(

--------------------------------------------  
  )بهزاد سلطاني(  »4« ةگزين - 100

اند كه حداقل وسعتي   هاي آذرين عمقي ترين توده ترين و وسيع ها بزرگ باتوليت
هاي آذرين  سيل و دايك ساخت. گيرند مي صد كيلومتر مربع را در بر معادل يك

هاي  هاي سنگي بوده و دايك لايه اي شكل هستند كه سيل به موازات لايه ورقه
  .باشند اي نفوذي عدسي شكل ميه ها نيز توده لاكوليت. نمايد سنگي را قطع مي

  )70و  69ي  ها شناسي، صفحه زمين(   

  رياضي عمومي 
 

  )عباس اسدي اميرآبادي(  » 3«گزينة  -101

 
g(x) x x

g(x) x x x( x ) x x x

g (x) x x x

 

            

         



34
3 20 4 0 4 0 0 2 2

4 22 20 4 3 0 3 3

  

2x نقــاط  2 وx   نقــاط درونــي بــازه جــزو زيــرا  ،نقطــة بحرانــي نيســتند
  . فقط سه نقطة بحراني داردتابع پس  باشند؛ نمي

 )87تا  84هاي  رياضي عمومي، صفحه(  
---------------------------------------------  

  )اصغر شريفي علي(  » 2«گزينة  - 102
 2 2 0 0f (x) sinx x f ( )        

  0  x  
   -  f  

2 2 0 0f (x) cosx f ( )        
0  x  

      f  
  . مينيمم نسبي استاين نقطه، توان گفت  در نتيجه مي

 )92تا  84هاي  رياضي عمومي، صفحه(  
---------------------------------------------  

  )يغما كلانتريان(  »  1«گزينة  - 103

0xبا دامنة  g(x)مشتق تابع    3برابر است با 1
22g (x) x

x
    و همواره

0g (x)  پس تابع ،g(x)  اكيداً صعودي است و بنابراين براي پيدا كردن
2كافي است ماكسيمم مطلق تابع  (x)(gof) م مطلق تابعمماكسي 2f(x) x x  

fماكسيمم تابع ،را پيدا كنيم (x)  1به ازاي ريشة مشتق يعنيx  آيد بدست مي .  
2 2 0 1f (x) x x         

1 1 0max{(gof )(x)} g(f ( )) g( )     
 )89و  87هاي  رياضي عمومي، صفحه(  

---------------------------------------------  
  )صفيه آملي(  » 4«گزينة  - 104

 mx mxf (x) e ( x mx ) x( mx)e     22 2   

f (x) x ,
m

   
20 0   

0چون 1 2( , )  ،لذا  
2 1 2( , )
m
   

xاي با طول  نقطه، fبا توجه به جدول تغييرات تابع 
m


در اين حالت نقطة  2

  .آيد بدست نمي m لذا هيچ مقداري براي ،است fماكزيمم نسبي براي 

  2
m

    0    0  

-  0  +  0  -  f   
 max    min   f  

 )89تا  87هاي  رياضي عمومي، صفحه(  

 يا يا
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  )مهر علي رستمي(  » 2«گزينة  -105

  : گيريم ق ميمشت ،ابتدا دو بار از تابع
3 24 6 6y x ax x       

2 212 12 6 2 2 1 0y x ax x ax            
yدر تابع درجه دوم  ax bx c  2، اگر 0  وa  آنگاه تابع همـواره   0

  . منفي خواهد بود
a

a ( )( ) a a

   

          

0 2 0
2 2 20 4 4 2 1 0 4 8 2

   

a a    2 2 2   
  . باشد مي» 2«ها جواب صحيح گزينة  با توجه به گزينه

 )92تا  89هاي  رياضي عمومي، صفحه(  
---------------------------------------------  

  )امير زراندوز(  » 3«گزينة  - 106
x طول نقطه،ها،  نقطة تلاقي با محور عرضدر     :گيري داريم با مشتق. است 0

x  y.بحراني استنقطة  0 x x x( x ) y ( )       3 24 2 2 2 1 0 0   
0xاز طرفي با تعيين علامت تابع مشتق در حوالي نقطة   داريم:  

2x

x

2 -1x2

y `

2-
2

2
2

- -

- -

-

+ +

++

+ +-  
، تغييـر كـرده  جايي كه در اين نقطه، علامت مشتق از مثبت به منفي  در نتيجه، از آن

  .شود ي محسوب ميلذا اين نقطه ماكزيمم نسب

  
 )92تا  84هاي  رياضي عمومي، صفحه(  

---------------------------------------------  
  )حميد عليزاده(  » 2«گزينة  -107

 f (x) sin x cos x 2 2   
( ) ( )f (x) f ( ) ( )lim f ( )

xx





2 2 0 3 0
0

   

  :حال كافيست از تابع مذكور، سه بار مشتق بگيريم، درنتيجه
( ) ( )f (x) cos x sin x f ( ) ( ) ( )        3 3 3 32 2 2 2 0 8 1 8 0 8  

 )89ة رياضي عمومي، صفح(  
---------------------------------------------  

  )صفيه آملي(  »  1«گزينة  - 108
yمعادلة  تابع، براي بدست آوردن نقاط عطف    . كنيم حل ميرا  0

y x x y x x y x x         4 3 3 2 22 1 4 6 12 12  
yهاي سادة  ريشه    :اند عطف تابع ، نقاط0

x y
y x(x )

x y
  

         

0 10 12 1 0 1 0  

)نقطة  2خطي كه از  ةمعادل , )0 )و 1 , )1 x ،گذرد مي 0 y 1است .  
 )92تا  90هاي  رياضي عمومي، صفحه(  

  )مهر علي رستمي(  » 4«گزينة  -109
20 6 30 36 0y y x x        

x x (x )(x )      2 5 6 3 2 0  
x  xو 2  xنقاط بحراني و  3 a مقـدار تـابع را در   . نقطة ابتدايي بازه است

  . آوريم اين نقاط به دست مي

f يمم مطلقسماك   ( ) ( ) ( ) ( )    3 22 2 2 15 2 36 2 23 5  

   f ( ) ( ) ( ) ( )    3 23 2 3 15 3 36 3 23 4   

3مينيمم مطلق 2 22 15 36 23 1 2 13 23 0f(a) a a a (a )( a a )          

a عبارت از آنجايي كه a 22 13 )ريشه ندارد  23 )  aلـذا   ،0  طـول   1
   .مينيمم مطلق است

A( , )2   يمم مطلقسماك: 5
B( , )1   لقمينيمم مط: 0

AB (x x ) (y y ) ( ) ( )       2 2 2 21 2 0 52 1 2 1  
AB   1 25 26   

 )87تا  84هاي  رياضي عمومي، صفحه(  
---------------------------------------------  

  )امير زراندوز(  » 3«گزينة  -110
x تابع در  xپس مخرج به ازاي  ،مجانب قائم دارد 2    : شود برابر صفر مي 2

xx bx c b c (*)      22 0 4 2 0   
1x   دردر دامنة تابع قرار ندارد و x  xحد تابع برابر صفر است لذا در  1  1 

  : اند و هم مخرج هر دو صفر بوده هم صورت
a a
b c b c (**)

     
       

1 1 0 2
1 0 1   

  :آيند بدست مي cو bمقادير )**(و  )*(با حل دستگاه شامل معادلات 
3 2 2 3 2b , c a b c          

 )98تا  92هاي  رياضي عمومي، صفحه(  
---------------------------------------------  

   پايهرياضي 
 
  )ستينايمان نخ(  » 3«گزينة  -111

xدر  fدر بررسي حد تابع     :شويم، بنابراين نزديك مي 2به  2، از مقادير كمتر از 1

 lim [f (x)] [ ]
x

 


2 1
1

   

lim f ([x]) f ( )
x

 


1 1
1

   

 )77تا  67هاي  ه، صفح3رياضي (  
---------------------------------------------  

  )اصل رضا عباسي(  » 4«گزينة  -112

 cos x sin xlim lim sin xx xx xsin x x ( )
x




  

21 2 2
2 220 02 1

   

sin xlim sin xx x lim ( )
xx

    
 



22 1 1 222 2 1 2 30 1 2 20

   

 )90تا  78هاي  ، صفحه3رياضي (  
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  )احسان حبيبي(  » 3«گزينة  -113

2 23 2 1 3 2 1
121 12 1

x x x xlim lim
xx xx x

   


  
   

x x ( x )(x )lim lim
x (x )x x

x x ( x )(x )lim lim
(x ) (x )x x

      
     


    

         

23 2 1 3 1 1 41 11 1
23 2 1 3 1 1 41 11 1

   

xچون حد راست و چپ تابع در     .بنابراين تابع حد نداردباهم برابر نيستند،  1
 )94تا  90هاي  ، صفحه3رياضي (  

---------------------------------------------  

  )مهدي ملارمضاني(  » 3«گزينة  -114
xبراي پيوستگي در نقطة  

   :اشته باشيمبايد د 2

lim f (x) f ( )
x







2
2

  

sin x sin x sin x sinxlim f (x) lim
sin x sinxcos xx x

 
 

 
 

2
2 2

  

sin x sinx sinx(sin x )lim lim
cos x ( sin x)x x

 
 

   

2 1
2 22 2 1

2 2

  

(sinx) ( sinx)
lim

x

 





1

2
( sinx)2 1

lim f(x) f ( )
( sinx)

x


     

 


1 1
4 4 21

2

  

m  
1
4  

 )121تا  115هاي  ، صفحه3رياضي (  
---------------------------------------------  

  )يغما كلانتريان(  » 3«گزينة  -115

xعبارت كسر مفروض به ازاي  a به صورتa a
a a




2 2
2 آيد و روشـن اسـت    در مي 2

ــفربرابر تابع كه حد چپ و حد راست   ص
ــفر   :در نتيجه نياز به رفع ابهام دارد. شود مي  ص

  :روش اول

x a a x a a x a alim
x a x a a x a a x a a

     
 

      

2 2 2 2 2 23 2 3 2 5 2
2 2 2 2 2 25 2 3 2 5 2

  

(x a a ) ( a a)
lim

x a

  




2 2 23 4 2 2
( x a a ) ( a a)  2 2 25 4 2 2

x alim
x a x a




 

2 2
2 25 5

  

(x a )lim
x a (x a )


 

 

2 2 1
2 2 55

  

  :روش دوم

x a
x a a HOP x a alim lim ( x) ax a x ax a a

ax a

    
  



2
2 2 2 23 2 12 3 2

5 2 5 52 25 2 22 22 5

   

/  : پس مجموع حد چپ و راست برابر است با 
1 1 0 45 5   

 )94تا  86هاي  ، صفحه3رياضي (  
---------------------------------------------  

  )ايمان نخستين(  » 2«گزينة  -116

(x ) f (x ) (x )      2 22 1 3 2   

ــفر ــفر ص  ص

lim (x ) lim f (x ) lim (x )
x x x

       
  

2 22 1 3 2
2 2 2 

   

lim (f (x ) ) lim f (x)
x x

     
 

1 3 0 3
2 3

   

f (x)lim
f (x)x

 
 

3 3
1 3 1 43

   

 )94تا  87هاي  ، صفحه3رياضي (  
---------------------------------------------  

  )مصطفي ابراهيمي محمد(  » 3«گزينة  - 117
x فرض كنيد t   ر اين صورت داريمباشد، د :  

cos( t)cosx costlim lim lim
x t tx t t

   
 

       

11 1
0 0

  

 

t t tsin sin sin
lim lim lim tt tt t t

    
    

22 2 2 22 2 2
2 20 0 0 2

   

 )94تا  86هاي  ، صفحه3رياضي (  
---------------------------------------------  

  )علي شهرابي(  » 4«گزينة  -118
xاگر  0گاه  ، آن( ) ( )

x
   
 2   :، پس2

lim tan lim tant tan( )
xx t ( )

    
    

2 20
2

  

sin( )

cos( )

  
   

 

12
0

2

  

 )103تا  94هاي  ، صفحه3رياضي (  
---------------------------------------------  

  )مهر علي رستمي(  »  1«گزينة  -119
xlim ( ) lim ( )

(x ) (x )(x ) (x )(x )x x

 
 

      

1 1 2 4
4 2 2 2 4 2 22 2

  

xlim f( ) a
(x )(x )x


  

 

2 1 24 2 2 162
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lim f (x) limb [ x] b f ( )

x x
     

  

12 3 2 162 2
  

b b a       
49 49 1 48 316 16 16 16   

 )121تا  115هاي  ، صفحه3رياضي (  
---------------------------------------------  

  )يغما كلانتريان(  » 4«گزينة  - 120

جملـة صـورت   تـرين   چون در غير اين صـورت بـزرگ   ،بايد صفر باشدx2بياولاً ضر

x2 تـرين جملـة مخـرج     و بزرگx
1
خواهـد بـود كـه حـد مـورد نظـر بـه ازاي         2

x   پس داريم شود، متناهي نمي :  a a   2 0 2   
  :استدر نتيجه حاصل حد به شكل زير 

bxlim b b a.b
xx

      


4 4 16 32   

 )115تا  104هاي  ، صفحه3رياضي (  
---------------------------------------------  

  دانشگاهي شناسي پيش زيست
  

 )مهرداد محبي(  »  1«گزينة  -121
تا  400در بازه طول موج  د،ينيب يم يكتاب درس 181صفحه  8- 3همانطور كه در شكل 

  . دنرا دار يدرصد جذب نور ني، كمترaليو كلروف نيشتري، بbلينانومتر، كلروف 500
  )181  دانشگاهي، صفحه پيش شناسي زيست( 

---------------------------------------------- 
 )90خارج از كشور (  » 3«گزينة  -122

شـب  . شود در شب باز مي C4و  C3برخلاف گياهان  CAMهاي گياهان  روزنه
رت اسـيدهاي آلـي تثبيـت    صـو  هاي اين گياهان به اكسيد كربن در واكوئل دي ،هنگام

اند، تا از انجام تعرق كه  ها بسته طي روز كه دما بالا و رطوبت كم است، روزنه. شود مي
اسيدهاي آلي كـه در شـب تشـكيل    . آور باشد، ممانعت كنند تواند براي گياه مرگ مي
اكسـيد كـربن بـه درون     دي. شـوند  اكسيد كربن آزاد مـي  صورت دي بهاند، در روز  شده

هـاي پرانـرژي    شود كه مولكـول  كالوين مي ةيابد و وارد چرخ ها انتشار مي ستكلروپلا
 .هاي نوري فتوسنتز گرفته است مورد نياز خود را از واكنش

   )189  دانشگاهي، صفحة پيش شناسي زيست(
---------------------------------------------- 

  )مجتبي عطار(  » 2«گزينة  - 123
موجب  1 ستمياز فتوس ختهيخروج الكترون برانگ. نتز استدوم فتوس ةمرحلمربوط به 

 NADPبـا   دروژني ـه ونيمولكول  نيا ديهنگام تول. شود يم NADPH ديتول
  .ابدي يآزاد در استروما كاهش م دروژنيه يها وني زانيم نيبنابرا. شود يم بيترك

  :ها نهيگز ريسا يبررس
  .ستيانتقال الكترون ن رهيب جزو زنجآ ينور هيتجز: »1«ة نيگز
  .است حيصح 700P اي 1 ستميدر مورد فتوس:  »3«ة نيگز
  .انتقال الكترون قرار دارد رهيخارج از زنج يساز ATP تيفعال يدارا نيپروتئ: »4«ة نيگز

   )185تا  181، 178هاي  دانشگاهي، صفحه پيش شناسي زيست( 
---------------------------------------------- 

  )مجتبي عطار(  »  1«گزينة  -124
 ياز افـزودن انـرژ  . شـوند  يمصـرف م ـ  يكربن ـ سه يدهاياس نيدر گام دوم چرخه كالو

فسـفاته   تـك  يكربن سه يدهاياس NADPH يها و الكترون ATPفسفات  يها گروه
جود در ساختار لذا، تعداد فسفات مو. شوند يم ليفسفاته تبد تك يكربن سه يبه قندها

  :ها نهيگز ريسا يبررس .كند ينم يرييتغ

ــيگز ــز: »2« ةن ــا فعال ســكويروب ميآن ــب ــيترك مايخــود مســتق يلازيكربوكســ تي  يب
 هيتجز يسه كربن بيبلافاصله به دو ترك بيترك نيا. كند يم ديتول داريناپا يكربن شش

  .شود يم
. هستند دروژنيه و يكننده انرژ نيتام يها مولكول NADPHو  ATP: »3«ة نيگز

 ،شـود  يمصرف م ـ يكربن سه دياس ينوع 2در گام .شوند ياستفاده م 4و  2كه در گام 
  .يقند بينه ترك

شود  يم يكربن قند سه ديمنجر به تول تيدر نها نيچرخه كالو ديتوجه كن: »4«ة نيگز
  .شود مصرف مي يسه كربن دياس 2گام  در. گردد يم ديتول 2گام  يكه ط

   )187و 185، 184هاي  دانشگاهي، صفحه يشپ شناسي زيست(
---------------------------------------------- 

 )مهرداد محبي(  » 2«گزينة  -125
 ييهنگـام عبـور از پمـپ غشـا     II سـتم يخـارج شـده از فتوس   ختةيبرانگ يها الكترون

ورود  يبـرا  يانـرژ  ني ـاز ا ييپمپ غشا نيا. دهند يخود را از دست م ياز انرژ يبخش
 وني ـغلظـت   شيبا افزا. كند ياستفاده م ديلاكوئيت يداخل يبه فضا دروژنيه يها نوي
  :ها نهيگز ريسا يبررس .ابدي يآن كاهش م PH د،يلاكوئيت يدر فضا دروژنيه
آب  ةي ـحاصـل از تجز  يهـا  بـا الكتـرون   II سـتم يخارج شده از فتوس هاي الكترون) 1
 يها با الكترون زين دهند يز دست ما I ستميكه فتوس ييها الكترون. شود يم يگزينجا

  .شوند يم نيگزيجا II ستميفتوس
هنگـام عبـور از پمـپ     II سـتم ياز فتوس يهمانطور كه گفته شد الكتـرون خروج ـ ) 3

  .دهد يخود را از دست م ياز انرژ يبخش ،ييغشا
 -كـربن  يوندهايپ ساخت يبرا ازيمورد ن يانرژ l ستميالكترون خارج شده از فتوس) 4
  .كند يرحلة سوم فتوسنتز را فراهم مدر م دروژنيه

   )185تا  181هاي  دانشگاهي، صفحه پيش شناسي زيست(
---------------------------------------------- 

  )خليل زماني(  » 3«گزينة  -126
اشـاره   يبه درست »3« ةنيگز دانشگاهي شناسي پيش كتاب زيست 8-3براساس شكل 

  :ها گزينه ريسا يبررس .شده است
درصد جذب نـور   نيتر كم يدارا 600تا  500در طول موج  b ليل كلروفطبق شك)1
  .باشد يم
  .ستيبا صفر ن يمساو 550تا  500در طول موج  دهايدرصد جذب نور در كاروتنوئ)2
جـذب   شـتر يو سبز را ب ينور آب دهايو بنفش و كاروتنوئ يها نور قرمز و آب ليكلروف)4
   )181 فحهدانشگاهي، ص پيش شناسي زيست(    .كنند يم

---------------------------------------------- 
  )مهدي روزبهاني محمد(  » 4«گزينة  -127

  :بررسي موارد
  .استC4گياه موردنظر، نوعي گياه 

 نيچرخـه كـالو   قي ـاز طر انبرگيم يكربن در سلول ها دياكس يد تيتثب) مورد اول
  . رديگ يصورت نم

  . شود يانجام م Bكربنه در سلول  4 دياس ديولت) دوم  مورد
 قيكربن از طر دياكس يد تيفتوسنتز و تثب تيهر دو قابل Cو  Dسلول ) سوم  مورد

  . در آن ها برابر است NADPHمصرف  زانيم جهيرا دارند و در نت نيچرخه كالو
چرخـه   قي ـكـربن از طر  دياكس يد تيفتوسنتز و تثب تيقابل Dسلول )  چهارم مورد
  .قدرت فتوسنتز ندارد الزاماً يد اما هر سلول روپوسترا دار نيكالو

   )188تا  185هاي  دانشگاهي، صفحه پيش شناسي زيست(
----------------------------------------------  

  )خليل زماني(  » 2«گزينة  - 128
 دانشگاهي شيپ ستيكتاب ز191و  190موجود در صفحه  هايو نمودار تيطبق فعال

  :ها گزينه ريسا يبررس. شده است انيب يبه درست نهيزگ نيا
كـه   يشدت نور تا حد شيعامل نور است و سرعت فتوسنتز با افزا نيمحسوس تر )1

  .شود يم اديز رند،يها مورداستفاده قرار گ زهيهمه رنگ
  .باشد يدرجه م 30تا  20 ييدر بازه دما اهيسرعت فتوسنتز گ نيشتريب )3
  .شود يسرعت فتوسنتز م شيموجب افزا نيمع يربن تا حدك دياكس يد شيافزا )4

   )191و  190، 186هاي  دانشگاهي، صفحه پيش شناسي زيست(
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  )پوريا برزين(  » 3«گزينة  -129

  : ها بررسي ساير گزينه
گيـرد   صـورت مـي   NADPHزودتر از مصرفATPمصرف 2در گام : »1«گزينة 

  ). 185صفحة  8-6ل شك(
  . شود قند تك فسفاته وارد مي 5، 4به گام » 2«گزينة 
  . كربني حاصل، ناپايدارند 6مولكول  3: »4«گزينة 

   )185و  184هاي  دانشگاهي، صفحه پيش شناسي زيست(
----------------------------------------------  

  )دولابي عليرضا نجف(  » 3«گزينة  - 130
ها به  ش جذب آب در ريشهيهاي هوايي و افزا سيد با بستن روزنههورمون آبسيزيك ا

  :بررسي موارد. درست است» ب«فقط عبارت . كند تعادل آب در گياه كمك مي
  . اي ميتوكندري است زمينه ةماتريكس ماد) الفمورد 

كلروپلاست و  كه بخشي از آن در دهد رخ ميتنفس نوري   در اين شرايط،) مورد ب
  .افتد اتفاق مي) هاي دو غشايي ندامكا(ميتوكندري 

كربني ايجاد  3 قندشود،  توليد مي ADPكالوين كهچرخه  2در گام ) مورد ج
  . شود شود كه در تنفس نوري مصرف نمي مي

  . يابد طي تنفس نوري، فعاليت اكسيژنازي روبيسكو افزايش مي) مورد د
  )187تا  184هاي  هدانشگاهي، صفح پيش شناسي زيست(

  )221و  220هاي  ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه زيست(
----------------------------------------------  

  )علي كرامت(  » 2«گزينة  -131
در هاي چرخـة كـالوين    واكنش .هستندروز بسته شب باز و در ها در  روزنهدقت كنيد 

  )189  ةدانشگاهي، صفح شناسي پيش زيست(  .  شود انجام ميروز 
----------------------------------------------  

 )مهرداد محبي(  » 3«گزينة  - 132
گـام از   ني ـدر ا. شـود  يم ديتول هدوفسفات يكربن شش بيترك نيچرخة كالو 1در گام 

 2COبـا  ) فسـفات  سيب بولوزير(دوفسفاته  يكربن 5 چرخه با تركيب شدن مولكول
موجـود در بسـتره كـاهش     دياكس يد غلظت كربن سكو،يستروما توسط روبموجود در ا

  :ها نهيگز ريسا يبررس .ابدي يم
گـام   ني ـدر ا. شـود  يدوفسفاته مصرف مي كربن 5 بيترك نيچرخة كالو 1در گام ) 1

  .شود يم لياست، تشك داريناپا بيترك يدوفسفاته، كه نوع يشش كربن بيترك
همـانطور  . شـود  يدوفسفاته شكسته م يشش كربن بيترك نيچرخة كالو 2در گام ) 2

 نيچرخـة كـالو   2در گـام   دي ـنيب يم ـ يكتـاب درس ـ  185صـفحه   8 -6كه در شكل 
NADPH  پس ازATP شود يمصرف م.  

گـام از   ني ـدر ا. شود يم ديدو فسفاته تول يكربن 5 بيترك نيچرخة كالو 4در گام ) 4
اسـتفاده   يكربن ـ 5 بي ـدد تركمج ـ دي ـتول يقنـد بـرا   5، 2شده در گام  ديقند تول 6
   )185. و 184هاي  دانشگاهي، صفحه پيش شناسي زيست(   .شوند يم

---------------------------------------------- 
  )مهرداد محبي(  » 3«گزينة  - 133

  :بررسي موارد. درست است» ب«فقط عبارت 
از  يش ـنا ياز انـرژ  ATPسـنتز   يبـرا  يسازATP تيفعال يدارا نيپروتئ) مورد الف

  .كند يبه استروما استفاده م ديلاكوئيت ياز فضا دروژنيه يها ونيانتشار 
تلمبـه   يبرا P680ليشده از كلروف ختهيالكترون برانگ ياز انرژ ييپمپ غشا) مورد ب
  .كند ياستفاده م دروژنيه يها ونيكردن 
جـذب  حـداكثر   يدارا لينه هر كلروف( a لي، كلروفIIو  I يها ستميدر فتوس )مورد ج

  .كند يرا آزاد م ختهيبرانگ يها ، الكترون)ينور
 يانـرژ  ليتبد(در مرحله دوم فتوسنتز  ييو پمپ غشا IIو  I يها ستميفتوس) مورد د

  .نقش دارند) ييايميش يبه انرژ ينور
   )184تا  181و  178هاي   دانشگاهي، صفحه پيش شناسي زيست(

---------------------------------------------- 

  )علي كرامت(  »  1«گزينة  - 134
تـا خـوردن    .گرديم پس به دنبال جملة صحيح مي! دقت كنيد منفي در منفي، مثبت

گـرديم كـه    اكنون به دنبال فراينـدهايي مـي  . شود هاي اقاقيا در شب ديده مي برگچه
شـكند،   مـي  منظور اسـتفاده از انـرژي   را به ATPگياه همواره . شوند شب انجام مي

  )126 صفحة :1شناسي و آزمايشگاه  زيست(  .پاسخ است» 1«پس گزينة 
   )187و  185، 184،  178هاي  دانشگاهي، صفحه پيش شناسي زيست(

  )محمد مهدي روزبهاني(  »  1«گزينة  -135
  . كند به درستي تكميل مي ، عبارت را»ج«فقط مورد 

  .باشد يتقال الكترون نمان رهيكننده مولكول آب جز زنج هيتجز ميآنز ديدقت كن
  )185و  183، 182هاي  دانشگاهي، صفحه پيش شناسي زيست(

  )12صفحه  ، 1شناسي و آزمايشگاه  زيست(
---------------------------------------------- 

  )محمد مهدي روزبهاني(  »  1«گزينة  - 136
  .شود يم ديتول +NADPو  ADPفسفات مانند  يدارا باتيترك نيدر چرخه كالو

   )184تا  178هاي  دانشگاهي، صفحه پيش شناسي زيست(
----------------------------------------------  

  )محمد مهدي روزبهاني(  »  1«گزينة  -137
  . نادرست است» ب«فقط مورد 

 ـ  ،اسـت  يكربن ـ 3 دياس ـ داري ـمولكول پا نياول C3 اهانيدر گ ديدقت كن  نينـه اول
  .شده ديولمولكول ت

   )187تا  182و  179،  178هاي  دانشگاهي، صفحه پيش شناسي زيست(   
----------------------------------------------  

  )خليل زماني(  » 3«گزينة  - 138
  :ها گزينه ريسا يبررس

  .باشد  يم ديلاكوئيت يدرون فضا ژنياكس ديمحل تول: »1«گزينة 
  .باشد يدرون استروما م ،نيكالو چرخه يدر ط ATPمحل مصرف : »2«گزينة 
  . باشد ياستروما م NADPH ديمحل تول: »4«گزينة 

   )185تا  183هاي  دانشگاهي، صفحه پيش شناسي زيست(
---------------------------------------------- 

  )97سراسري (  » 3«گزينة  -139
به تركيب پـنج كربنـي در    CO2، با افزودن CAMهمانند گياهان  C4گياهان 

  .سازند كربني ناپايدار مي 6چرخة كالوين، تركيب 
   )189تا  184هاي دانشگاهي، صفحه يشپ شناسي زيست(

---------------------------------------------- 
  )دولابي عليرضا نجف(  » 4«گزينة  - 140

  :ها نهبررسي گزي
  . بسازدATPبه بستره، Hتواند با عبور دادن كانال غشايي مي: »1«گزينة 

از انواعي از ها  الكتروندر حالي كه . استb ة كلروفيلاين رنگيزه، رنگيز: »2« نةگزي
  .دنشو خارج مي aكلروفيل هاي رنگيزه
  . لاست وجود نداردپكلرو، هاي فتوسنتز كننده در باكتري: »3«گزينة 
 را از درون Hشـود  كانال غشايي كه نوعي آنـزيم هـم محسـوب مـي    : »4« ةگزين

  .كند وارد مي ترهتيلاكوئيد به بس
  )187 تا 178هاي  دانشگاهي، صفحه ششناسي پي زيست(   

----------------------------------------------  
  شناسي پايه زيست

  

  )مسعود حدادي(  » 4«گزينة  -141
اي در اسپرماتوسيت اولية شخص دو برابر  هسته DNAبا توجه به اينكه مقدار 

 Rhل مربوط به گروه خوني ال ABO ،4الل مربوط به گروه خوني  4شده است، 
  .و دو الل مربوط به بيماري هموفيلي در اسپرماتوسيت اوليه وجود دارد

  )176و  175، 170، 169، 130، 129هاي  ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(  
----------------------------------------------  

  )انيمحمد مهدي روزبه(  » 4«گزينة  -142

در گروه خـوني  ولي  .تواني هستند گروه خوني داراي رابطه هم BIو AIالل هاي 
O كند صورت يكسان بروز مي اثرات هر دو الل به.  

  )170و  169 هاي ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه زيست(  
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  )د مهدي روزبهانيمحم(  » 3« گزينة - 143

  . باشد بيماري كم خوني داسي شكل نوعي بيماري اتوزومي مي
  )176  ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست( )39 و 34هاي  دانشگاهي، صفحه پيش شناسي زيست(  

----------------------------------------------  
  )95خارج از كشور (  » 4«گزينة  -144
  )رعكس در نظر گرفتها را ب توان گروه خوني مي(

H A H h BP : X YI iAa X X I iAa  
( )    



3 1 1 1 9
4 2 4 2 32
  

  AB,Oفرزند سالم گروه خوني غير

  )سالم از نظر زالي)   (گروه خوني متفاوت)  (پسر غير هموفيل( )دختر غير هموفيل(    
  )176ا ت 172، 170، 169 هاي ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه زيست(  

----------------------------------------------  
  )89سراسري (  » 3«گزينة  -145

غالب و مغلوبي در زن، براي هرصفت  هاي وابسته به جنس با داشتن رابطة در بيماري
دو نـوع بيمـاري   . شـود  دو نوع فنوتيپ و براي دو صفت چهار نوع فنوتيپ حاصل مـي 

غلوبي ماننـد همـوفيلي و ديسـتروفي عضـلاني     وابسته جنس با داشتن رابطةغالب و م
  :دو نوع فنوتيپ براي يك صفت. باشد دوشن مي

سالم  -يك نوع فنوتيپ
H HX X
H hX X





  

hهموفيل  –يك نوع فنوتيپ  hX X  
  :دو نوع فنوتيپ براي يك صفت ديگر

: سالم –يك نوع فنوتيپ 
D DX X
D dX X





  

d: ديستروفي عضلاني دوشن  –يك نوع فنوتيپ  dX X  
ان نهاي محتمل در ز انواع فنوتيپ –همزمان با مطالعة دو صفت  2 2 4  

   )175تا  173 هاي ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(  
  )39  دانشگاهي، صفحه پيش شناسي زيست(

----------------------------------------------  
  )خليل زماني(  » 4«گزينة  -146

  :هايي كه فقط در دو صفت هموزيگوت هستند زاده
1 1 1 332 2 2 8     

ها ممكن است در هر يك از سه صفت هموزيگوت نباشند، به همين علت ضرب  زاده(
  .)كنيم مي 3در 
  :هستند هايي كه حداقل در يكي از صفات هتروزيگوت زاده

  1)هايي كه در هيچ يك از صفات هتروزيگوت نيستند زاده(

( )    
1 1 1 71 2 2 2 8  

3
7وت هستند وگوزيمها فقط از نظر دو صفت ه زاده 8

زاده ها حـداقل در يكـي از    8
  .باشد مي» 4«نابراين جواب نهايي گزينة ب .صفات هتروزيگوت هستند

  )156تا  153هاي ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(  
----------------------------------------------  

  )حسين كرمي(  » 4« گزينة -147
هـا   از آميزش والدي با ژنوتيپ خالص غالب و والد ديگري با ژنوتيپ ناخالص همة زاده

هاي نخودفرنگي دانـه صـاف    ي زاده بنابراين اگر همه. دهند فتوتيپ غالب را نشان مي
هـا كـاملاً    ساير گزينه. وزيگوس باشدمه ها از والدين آن يكي فقط باشند، ممكن است

  . صحيح هستند
  )158تا  153هاي ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(  

  )شكيبا سالارونديان(  » 2«گزينة  - 148
  :ها ساير عبارت بررسي. درست است» ج«و » الف«عبارات 

. شود كنندة رنگيزه در بدن روباه مي هاي توليد شدن آنزيم گرماي تابستان سبب ساخته) ب
  .رنگ سفيد روباه قطبي در فصل زمستان، به علت عدم وجود رنگيزه در بدن آن است

آلانين در بدن فرد بـه   در اثر تجمع محصولات حاصل از متابوليسم غيرعادي فنيل) د
  .شود گي ذهني مبتلا ميماند به عقب

  )177، 175تا  172، 163 هاي ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه زيست(  
----------------------------------------------  

  )مهرداد محبي(  »  1«گزينة  -149
  :ها بررسي گزينه

  .شود ، بيمار مي اگر بيماري اتوزوم غالب باشد، فرد حتي با داشتن يك الل بيماري) 1گزينة 
وابسته به جنس غالب داشته باشد، الل بيماري را حتماً  اگر پسري، بيماري )2نة گزي

از مادرش گرفته و مادرش هم از پدر يا مادر خود گرفته است، بنابراين، مـادر و پـدر   
  ). حداقل بايد يكي بيمار باشد(توانند هر دو سالم باشند  اين زن، نمي

والدين يـك الـل بيمـاري     يك از وب، از هروزوم مغلتفرد مبتلا به بيماري ا )3گزينة 
  . موزيگوس سالم باشندوتوانند ه كدام از والدين نمي پس هيچ. دريافت كرده است

اگر دختري بيماري وابسته به جنس مغلوب داشته باشد، الل بيماري را هم  )4گزينة 
خـود   را حتمـاً از مـادر   از مادر خود و هم از پدرش گرفته و پدر وي نيز الل بيمـاري 

  . موزيگوس غالب باشدوتواند ه بنابراين، مادرش نمي .گرفته است
  )175تا  172، 158 هاي  ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(  

----------------------------------------------  
  )سينا نادري(  » 3« گزينة -150

  :ها بررسي گزينه
. دارنـد ) 6و  4(اسـت چـون هـر دو پـدر بيمـار       Aa،12و  11ژنوتيپ فرد شمارة ) 1گزينه 

، (aa) 17احتمال تولد فرد شمارة  ،بنابراين 
1 1 1
2 4   .خواهد بود) احتمال پسر بودن( 8

a، 1ژنوتيپ فرد شمارة ) 2گزينه  aX X   2و ژنوتيپ فرد شـمارة ،AX Y  اسـت .

a  :بنابراين داريم a A A a aX X X Y X X X Y  
1 1
2 2  

. سـالم اسـت  ) 9(است، چون مادر وي  (Aa)، هتروزيگوت 15فرد شمارة ) 3گزينه 
، (aa) 18است، بنابراين احتمـال تولـد فـرد شـمارة      aa، 16ژنوتيپ فرد شمارة 

 
1 1 1
2 2   .خواهد بود) احتمال دختر بودن( 4

غالب باشد، همة دختران پدر شـمارة   Xدر صورتي كه بيماري وابسته به ) 4گزينه 
  .بايد بيمار باشند) 13و  12يعني افراد ( 6

  )175تا  172هاي  ، صفحه2و آزمايشگاه ناسيش زيست(  
----------------------------------------------  

 )88سراسري (  »4«  ةگزين -151
گيرد  فقط يك الل قرار مي Xدارد و بر روي كروموزوم  XOنر كروموزوم جنسي ملخ

 .شود نوع فنوتيپ ايجاد ميدهد و براي دو نوع الل، دو  و يك نوع فنوتيپ را نشان مي
ها  غالب و مغلوبي الل ةرابط - A,aX,X AOaO 
ها  تواني الل هم ةرابط - B,CX,X BOCO  

  )170و  169، 158، 125هاي  ، صفحه2هشناسي و آزمايشگا زيست(
----------------------------------------------  

 )93سراسري (     »4«  ةگزين -152
 : هاي كلم توجه به آميزش پروانه اب
  .صفت طول پا اتوزومي و الل پاي بلند غالب است -
اي  صفت رنگ چشم وابسته به جنس است چون در نسل اول فقط نرها رنگ قهـوه  -

الـل  . كنـد  را از مادر دريافت مـي  Zدهند و جنس نر يك كروموزوم تيره را نشان مي
  .ماده قرار دارد Zر روي كروموزوماي تيره ب قهوه

  اي روشن و پاي كوتاه چشم قهوه×  اي تيره و پاي بلند  چشم قهوه

WLLZllZZ Bbb   
WLlZLlZZ:F bbB 2

1
2
1

1   
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بلندپا   
كوتاهپا   

WZZZ bbB   
WZWZZZZZ bBbbbB 4

1
4
1

4
1

4
1

  
  اي تيره اي روشن     قهوه اي تيره      قهوه اي روشن      قهوه قهوه 

  
  

  
  :ها بررسي گزينه

ها، پاي كوتاه  ماده: »1« ةگزين  
1 1 1
2 2 4

   

ها، پاي بلند  چشم روشن: »2« ةگزين 8
3

4
3

2
1  

ها، پاي كوتاه  چشم تيره: »3« ةگزين 8
1

4
1

2
1   

نرها، چشم تيره: »4« ةگزين
1
2

  
  )174و  173، 169، 165، 164، 158هاي  ، صفحه2ايشگاهشناسي و آزم زيست(

----------------------------------------------  
  )محمد مهدي روزبهاني(  » 4«گزينة  -153

  :ها بررسي ساير گزينه
 ي توانـد صورت بگيرد، گامـت زن م ـ كراسينگ اور اگر  اووسيت اوليه زندر ) 1گزينة 
نـوع   باشد و در نتيجه فرزند پسر فقـط بـه يـك    زا هاي بيماري داراي يكي از الل فقط

  .بيماري مبتلا باشد
نوعي كروموزوم روي  صورت بگيرد، در اووسيت ثانويه، بر كراسينگ اوراگر ) 2گزينة 

  . مشاهده مي شود rو  R ، دو نوع اللغيرجنسي 
  .صفر است از آن جا كه مرد فقط هموفيل است، احتمال تولد دختر فاويسم) 3گزينة 

  )176و  172 هاي ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه يستز(  
  )111و  110هاي  ، صفحهدانشگاهي شناسي پيش زيست(

----------------------------------------------  
  )حسن محمد نشتايي(  » 4«گزينة  -154

  .باشد ها برابر مي ترين حالت، با تعداد انواع الل ها در كم تعداد انواع فنوتيپ
  :ها نهبررسي ساير گزي

  .پذير است در مردان امكان Xدر صفت وابسته به ) 1گزينة 
، )دوقلوهاي همسان( .اند همشترك ايجاد شد سلولي كه از يك در دوقلوهاي) 2گزينة 

ژنوتيپ صـفات مختلـف يكسـان     محتواي ژنتيكي هر دو فرد يكسان است و درنتيجه
هاي متفـاوتي را   فنوتيپ و گيرند قرار مي باشد؛ اما برخي صفات تحت تأثير محيط مي

  .دهند ينشان م
داشـته  الل  در هر ياخته ممكن است بيش از دو براي صفات چند جايگاهي) 3گزينة 
  ) 172و  171، 159تا  157هاي ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه زيست(  .باشيم

----------------------------------------------  
  )مهدي روزبهاني محمد(  »  1«گزينة  - 155
 بـه صـورت   P نسـل  ژنوتيـپ شـويم كـه    توجه بـه توضـيحات سـوال متوجـه مـي     با 

a A aZ W Z Z و در مورد فرزندان داريم است :  
A a A A A A a A aZ Z Z W Z Z Z Z Z W Z W       

دارند كه مشابه فنوتيپ والـد نـر    Aها فنوتيپ بينيد سه چهارم زاده همانطور كه مي
  . باشد مي Pدر نسل

  )174و  173،  165،  125 هاي ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(  
----------------------------------------------  

  )فاضل شمس(  » 4«گزينة  -156
  :ژنوتيپ والدين باتوجه به اطلاعات صورت سوال

A HI iRrZzX Y :پدر  

B H hI irrZzX X :مادر  
  : از آميزش صفات بالا ، احتمال تولد

دختر سالم از نظر هموفيلي( )
1
)سالم از نظر زالي2 )

3
)گروه خوني4 )O1

4  


3
64 Rh يمنف( )1

2.  
 منفي و جنين Rhدهد كه مادر  آگلوتينه شدن خون جنين زماني رخ مي: توجه
Rh مثبت باشد .  

  )176تا  172،  170،  165 هاي ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه زيست(  
----------------------------------------------  

  )سينا نادري(  » 2«گزينة  - 157
:: (با توجه بـه صـورت سـوال داريـم     t  تالاسـمي و: a  زالـي و: H  هـانتينگتون و

s: HBشكل و  كم خوني داسيh: Xهموفيلي(  
A s H A s H hHhTtAaHB HB X Y hhTtaaHB HB X X  

توجه داشته باشيد كه پدر مرد سـالم بـوده، پـس ژنوتيـپ مـرد از نظـر هـانتينگتون        
شكل و تالاسـمي   خوني داسي هتروزيگوت است و براي اين كه فرزندان خانواده به كم

  .ماژور مبتلا باشند، بايد والدين از نظر اين صفات ناخالص باشند
شـكل،   خـوني داسـي   ايـن خـانواده، دختـري مبـتلا بـه كـم       احتمال اينكه فرزند اول

  :هانتينگتون و زالي باشد، برابر است با
s s[HB HB ] Hh [aa] XX   

1 1 1 1 1
4 2 2 2 32  

احتمال اينكه فرزند دوم اين خانواده، پسري باشد كه فقط مبتلا به تالاسمي مـاژور و  
يعني بايد از نظر : (ست، برابر است باا) VIIIفاقد فاكتور انعقادي شماره (هموفيلي 

  .)ها سالم باشد بقيه بيماري

ا   ي  A A A s h[tt] [HB HB ( ) HB HB ( )] hh [Aa] X Y   
1 3 1 1 1 1 1
4 4 4 2 2 2 4  


3

256  
  )177تا  172، 165هاي  ، صفحه2و آزمايشگاه  شناسي زيست(  

----------------------------------------------  
  )مهرداد محبي(  » 3« گزينة -158

  :صورت زير است ين بهژنوتيپ والد
H h HP :X X ABRrTtZz X YBORrTtZz  

  :كنيم حال، نسبت خواسته شده در سوال را محاسبه مي

  

( ) ( )       
1 1 1 1 1 1 1 1
4 4 2 2 2 4 4 8  

  )177تا  173، 170، 169، 165هاي  ، صفحه2آزمايشگاه و شناسي زيست(  
----------------------------------------------  

  )مهدي روزبهاني محمد(  »  1«گزينة  - 159
  :باشد مي Aaصورت  به 4بينيد ژنوتيپ فرد شماره  طور كه در شكل مي همان

1 2

3
4

5 6

Aa aa

Aa aa

Aa

aa  
هـاي ژنتيـك جمعيـت     را به كمـك روش  3هاي فرد شماره  حال بايد احتمال ژنوتيپ

  .حساب كنيم

دختران با ژنوتيپ مشابه مادر
پسران مبتلا به زالي و هموفيلي

l
L

Ll Ll
ll

LL Ll





1

3 4
4

11 1 44 2 

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f (AA)

f (a) , f (A)
f (Aa)


    

    

3 3 9
1 3 4 4 16

1 3 64 4 2 4 4 16

  

هـا را در نظـر    سالم است و در نتيجه فقـط سـالم   3يم كه فرد شماره دان از طرفي مي
  .كنيم پس احتمال هر يك را مجددا حساب مي. گيريم مي

AA , Aa   
 

9 6
9 616 16

9 6 9 615 15
16 16 16 16

  

  .كنيم را حساب مي 5حال احتمال هوموزيگوس بودن فرد شماره 

AA= احتمال       Aa AA   
9 9 1 9

15 15 2 30  

Aa= احتمال       Aa AA   
6 6 1 6

15 15 4 60  

   
18 6 24 2
60 60 60   احتمال كل5

  )174تا  172هاي  ، صفحه 2و آزمايشگاه شناسي زيست(  
   ) 95تا  93هاي  دانشگاهي، صفحه پيش شناسي زيست(

----------------------------------------------  
  )سينا نادري(  » 2«گزينة  - 160

bbزن سالم(bbطور قطع  به 6فرد شمارة   (10ترتيب فـرد شـماره    است؛ بدين 
 10باشد اما چون فرد شـماره   bbيا  Bbتواند  مي 7فرد شمارة . است Bbقطعاً 

فـرد  ). »1«رد گزينة . (خواهد بود Bb ،7طاس است، پس قطعاً ژنوتيپ فرد شماره 
BBمرد طاس (است  BBطور قطع  به 4شماره   (    بنابراين پـدر و مـادر او بايـد

Bbمـرد سـالم   ( 1باشند، پس فرد شـمارة   Bداراي الل     يـاbb (  بايـدBb 
باشـد امـا    bbيـا   Bbتوانـد   مـي ) مرد سالم( 8فرد شمارة ). »3«رد گزينة (باشد 

)BBچون پدر وي  را از مـادر خـود    bباشد و الـل   Bbاست پس حتما بايد  4(
( BBزن طاس ( 3به ارث ببرد؛ در نتيجه فرد شمارة  3(   ياBb ( ًقطعاBb 
 Bbتوانـد   هـم مـي   9با اين وصف ژنوتيپ فرد شـماره  ). »2«درستي گزينة (است 

  .است Bbو مادرش  BBچون پدر او ) »4«رد گزينة ( BBباشد و هم 
  )174تا  172هاي  ، صفحه2و آزمايشگاه شناسي زيست(  

----------------------------------------------  
  دانشگاهي پيشفيزيك 

  

 )پريناز رادمهر(  »  3« گزينة -161
   .صوت از نوع امواج مكانيكي است

هاي  انتشار صوت در هوا به صورت طولي است و انتشار آن به صورت انتقال لايه
  . فشار است پرفشار وكم

  )116تا  114هاي  ، صفحهدانشگاهي پيشفيزيك (  
----------------------------------------------  

 )پريناز رادمهر(   »2«گزينة  -162
طبق نمودار كتاب . شدت صوت آستانة شنوايي و دردناكي به بسامد بستگي دارد

درسي، فاصلة شدت صوت آستانة شنوايي و دردناكي در بسامدهاي بسيار پايين و 
  . بسيار بالا، اندك است

  . دهد ژي صوت را افزايش ميبلندگو دامنه و انر
  .كنند بلندي صوت را با تراز شدت صوت مشخص مي

 ) 132تا  127هاي  ، صفحهدانشگاهي پيشفيزيك (  

 )داراني شهرام احمدي(   »3«گزينة  - 163
  . صحيح است» ت«و » ب«، »الف«موارد  118و  117 هاي همطابق كتاب درسي صفح

  . مطلق گاز متناسب است دماي» جذر«اما سرعت انتشار صوت در گازها با 
RTv v ~ T
M

    

 ) 118و  117هاي  ، صفحهدانشگاهي پيشفيزيك (  
----------------------------------------------  

 )سيدجلال ميري(   »2«گزينة  -164
با توجه به نمودار فشار برحسب مكان اطراف يك منبع، فاصله حـداقل فشـار و فشـار    

4عادي برابر
 است .  

P

x

ترا	مانهبساط

Pmax

Pmin

P
°

P
°

λ
4

   
300 1 50600 2

v m cm
f

      

12 54 / cm
  

 ) 116تا  114هاي  ، صفحهدانشگاهي پيشفيزيك (  
----------------------------------------------  

 )سيدجلال ميري(   »4«گزينة  -165
  :طبق رابطة سرعت انتشار صوت داريم

): T دماي مطلق(  T T v T 2 14  

v T
v T

  2 2
1 1

4 2  

بـا دو  . صوت اصلي با سرعت رابطة مستقيم دارد بسامدبسته  يك انتها در لولة صوتي
  . شود برابر شدن سرعت، فركانس صوت اصلي دو برابر مي

vf
L

1 4
  

  
41بسته طول موج صوت اصلي برابر بـا  هاي يك انتها  در لوله L   چـون  اسـت ،

  .كند ثابت است، پس طول موج اصلي تغيير نمي طول لوله
 ) 122تا  117هاي  ، صفحهدانشگاهي پيشفيزيك (  

----------------------------------------------  

 )مهدي براتي(   »2«گزينة  -166
  : آيد رابطة زير به دست ميسرعت صوت در يك محيط از 

RTv v T
M


    

300سرعت از m
s

330به   m
s

 1/1افـزايش داشـته و يـا    % 10رسيده است، يعني  

  . برابر شده است

 اصلي

برابر 2 برابر 2
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  12:  ةصفح  تجربي التحصيلان فارغاختصاصي        بهمن 19آزمون  - »5«پروژة         

   
v T T

/ T / T
v T T

    2 2 2 2 1
1 1 1

1 1 1 21  

  . ستافزايش پيدا كرده ا درصد 21محيط  مطلق در نتيجه دماي
 ) 118و  117هاي  ، صفحهدانشگاهي پيشفيزيك (  

----------------------------------------------  
 )فرد خسرو ارغواني(    »1«گزينة  -167

ــته  بــاز بسـ
RT nv ( n )vv , f , f
M L L
 

  
2 1

2 4 

2
2 1

f n L
f n L
 


  

T M
T M


  


  

  . ها يكسان است براي آن ند و اكسيژن و هيدروژن هر دو، دو اتمي هست
L f Hz

f L
 

      


600 3 2 2 273 27 16 125 215 327 273 1 2  

 ) 123تا  117هاي  ، صفحهدانشگاهي پيشفيزيك (  
----------------------------------------------  

 )محمد اسدي(   »4«گزينة  - 168

A A A B
B B B A

v T MRTv
M v T M


    


  

M A A
B B

v T
v T

   

PV  :  از طرفي PV RT P RT
T m M M

    


   ثابــت

1 12 8 4
T P TA A B A
T P TB B A B


      


  

v TA A
v TB B

   
1 1
4 2  

 )118و  117هاي  ، صفحهدانشگاهي پيشفيزيك (  
----------------------------------------------  

 )حامد چوقادي(   »2«گزينة  -169
   :كنيم ابتدا سرعت صوت درون لولة صوتي را محاسبه مي

/ , T K
kgM

mol

RT /v v
M

mv
s



 
 

  
  



 

2
1 6 320

24 10
1 6 8 320

4 10

320

  

كنـد، پـس    هاي فرد صوت اصلي خود را اجرا مـي  چون اين لولة صوتي فقط هماهنگ

1يك لولة صوتي يك انتها بسته است و بسامد صوت اصلي آن از رابطة  4
vf
L

  به
  . آيد دست مي

  
1

320 1602f Hz    
 )122تا  117هاي  صفحهدانشگاهي،  پيشفيزيك (  

 )سيدجلال ميري(    »1«گزينة  -170
كـه   با توجه به اين .هنگامي كه مجموع گره و شكم عدد فرد است حتماً لوله باز است

  : گره بيشتر است در نتيجه داريم تعداد شكم يك عدد از تعداد در لولة باز،
25 3

n 
   

  گره + شكم 

)2بر نصف طول موج فاصلة دو گرة متوالي برا ) است .  

nncm cm L
 

     2 23 62 2  

L cm
 

   22 2 6 62 2  
  . بلندترين طول موج، طول موج صوت اصلي است

nnL cm


     1 1
16 122 2  

 )124تا  121هاي  دانشگاهي، صفحه پيشفيزيك (  
----------------------------------------------  

 )مهرداد مرداني(    »1«گزينة  - 171

  
v(f ) Hz
L

 1 2002  

  
  : و بسامد صوت اصلي آن برابر است بابوده  2Lلولة جديد يك لولة بسته با طول

v v(f ) Hz
( L) L

     1
1 1 200 504 2 4 2 4  

 )124تا  121هاي  ، صفحهدانشگاهي پيشفيزيك (  
----------------------------------------------  

 )داراني شهرام احمدي(    »1«گزينة  -172
  : كنيم ابتدا طول موج صوت را محاسبه مي

320 0 5 50640
v / m cm
f

      

ــه ــول     در لولـ ــه طـ ــته بـ ــوتي بسـ ــاي صـ ــاي  هـ 1هـ 12 54L / cm
   و

2 3 37 54L / cm
  ،3 5 62 54L / cm

  ،4 7 87 54L / cm
  

 ـ مي. شود صوت دياپازون تشديد مي... و  جـايي   هدانيم كه اولين تشديد با كمترين جاب
 ـ   لوله هنگامي رخ مي 3متـري بـه    سـانتي  64 ةدهد كـه طـول لول 62 5L / cm 

  :است با جايي برابر هاين جاب. تبديل شود
/ / cm 64 62 5 1 5  

252متوالي با تغيير طول لوله به اندازة چون تشديدهاي  cm
 شوند حاصل مي، 

  :برابر است بابار شنيدن صداي تشديد  2جايي لوله براي  هپس حداقل جاب

  1 5 25 1 5 26 52 / / / cm
     

 )124تا  121هاي  دانشگاهي، صفحه پيشفيزيك (  
----------------------------------------------  

 )سيدجلال ميري(   »3«گزينة  -173

4دانيم در لولة صوتي بسته طول لوله مضرب فردي از  مي
 اكنون طـول لولـه   . است

73cm است .  

بسته

شكم

بسته

بسته
بسته

بسته
بستهبسته

باز باز
باز

باز باز
باز

ثابت
ثابت

گره

باز

باز

m   2 
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v / m cm
f

    
320 0 2 201600  

L ( n )
cm , , , , ..., cm




 


 4

2 1 4
5 5 15 25 35 754  

متـر بـه    سـانتي  2باشد كه پيسـتون بايـد    مي 75cmترين عدد به طول لوله نزديك
  . حركت كند Nطرف

 )124تا  121هاي  ، صفحهدانشگاهي پيشفيزيك (  
----------------------------------------------  

 )سيدجلال ميري(    »1«گزينة  -174

vf  : ت مقابل استبسامد هماهنگ سوم لولة يك انتها بسته به صور
L


3

3 4  
مـوج   ،اگر بخواهيم اين بسامد در لولة صوتي باز با همان طول و همان سرعت انتشـار 

  . ها را برابر قرار داد ايستاده توليد كند بايد فركانس

n  بايد صحيح باشدv nv n /
L L
   

3 1 54 2  
 )124تا  121هاي  ، صفحهشگاهيدان پيشفيزيك (  

----------------------------------------------  
 )نژادي محمدرضا حسين(   »3«گزينة  - 175

( n )
vf ( n )
L  2 1 2 1 4  

340595 2 4 1 4( )
L

     
1 100L m cm   

  . وارد آب كنيم 15cmپس لوله را بايد به اندازة
 )124تا  121هاي  ، صفحهدانشگاهي پيشفيزيك (  

----------------------------------------------  
 )فاروق مرداني(    »1«گزينة  -176

I I Ilog log / log
I I I

     
0 0 0

10 91 10 9 1  

1010 0 9 10 3 2
0 0
I I/ log log log log
I I

       

10 10
12 12

10 10
8 810 10

I Ilog log
 

     

WI
m

   2
2

1 108  

2
2 2

1 1501084 4 3
PI
r r

   
  

  

2 410 100r r m    
 )132تا  127 هاي صفحهدانشگاهي،  فيزيك پيش(  

----------------------------------------------      
 )نژادي محمدرضا حسين(   »4«گزينة  -177

I I Ilog log / log
I  

     12 120
10 59 10 5 9

10 10
  

I I/ log log log log
 

     5
12 125 3 0 3 10 3 2

10 10
  

I Ilog log log log( ) log
 

    5 3 5
12 1210 2 10 8

10 10
  

7
28 10 WI

m
    

 )132تا  127هاي  ، صفحهدانشگاهي پيشفيزيك (  

 )داراني شهرام احمدي(    »1«گزينة  -178
بـراي  ( 120و  0ترتيـب   تراز شدت صوت در آستانة شنوايي و در آستانة دردناكي به

بنابر فرض سوال با افزايش فاصله از منبـع صـوت   . بل است دسي) Hz1000بسامد 
  : شود بل كمتر مي دسي40تراز شدت صوت 

010 0 4010
401 210 1201210

I
log

I

log dB


           

 

ــاكي شــنوايي  دردن
ــاكي شــنوايي  دردن

  

dB
dB

dB
      

801 40402
  

I I I I
log log log

I I I I
          42 2 2 2

1 1 1 1
10 40 10 4 10  

  : دارد دانيم كه شدت صوت با مجذور فاصله از منبع صوت رابطة وارون از طرفي مي
I r r r

( ) ( ) ( )
I r r r

     2 2 4 22 1 1 1
1 2 2 2

10 10  

r r
r m

r
     2 22 2 2

1
10 10 1001  

r r m    2 1 100 1 99  
 )132تا  127هاي  دانشگاهي، صفحه پيشفيزيك (  

----------------------------------------------  
 )داراني شهرام احمدي(   »4«گزينة  - 179

  : شود، بنابراين محاسبه مي زير تغيير تراز شدت صوت از رابطة
22 1
1

I
log

I
     

I
log

I
    11 1

1
274  

log log log log        3
1 1 13 27 3 3 3 3 3   

  : از طرفي طبق رابطة
0
Ilog
I

   

1 11 1 0
0 0

3 3 3I I
log log I I

I I
        

Iچون
I

2
1

I  : بود، پس 27 I ( I ) I  2 1 0 027 27 3 81  

WI
m

  12
2 281 10  

 )132تا  127هاي  دانشگاهي، صفحه پيشفيزيك (  
----------------------------------------------  

 )بهادر كامران(   »2«گزينة  - 180

22 2 2 12 1
1 1 1 2

10 10I f A r
log log( )

I f A r
        

2120 10010 100 60log( )    

log log dB     210 2 20 2 6  
 )132تا  127هاي  دانشگاهي، صفحه پيشفيزيك (  

مضارب فرد
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  3فيزيك 

  

 )سيد محمد سجادي(  » 2«گزينة  -181
ها از الكتروسكوپ به زمين  با نزديك كردن ميله با بار منفي به الكتروسكوپ، الكترون

 از طرفي با. بنابراين الكتروسكوپ داراي بار مثبت خواهد شد. شوند منتقل مي
الكتروسكوپ  ها از زمين به الكتروسكوپ باز خواهند گشت و وركردن ميله، الكتروند

  .خنثي خواهد شد
 ) 53تا  51هاي  ، صفحه1فيزيك (  

----------------------------------------------  

 )زاده مهدي ميراب(  » 3«گزينة  - 182
تر  نتيجه ميدان الكتريكي قوي تيز تجمع بار الكتريكي بيشتر است در در نقاط نوك

ست، زيرا اگر پتانسيل نقاطي نقاط جسم يكسان ا ةاست و اما پتانسيل الكتريكي هم
از جسم متفاوت باشد بار الكتريكي از پتانسيل بيشتر به سمت پتانسيل كمتر حركت 

  .كند تا تمام نقاط جسم داراي پتانسيل يكسان شود مي
 )28تا  21هاي  ، صفحه3فيزيك (  

----------------------------------------------  
 )سيد جلال ميري(  » 2«گزينة  - 183

Fكنيم  تدا فرض مياب


  :باشد يند نيروها به سمت راست ميابر 

q2

F
q1 q+ 0

→

  
  .كند نيرو وارد مي q0بار به  q1، تنها بار q2حال با حذف بار 

F2كند  وارد مي q0به  q1كه نيرويي كه  ييجا از آن


  :شده است، پس داريم 

q2q1

FF10= -2F

q+ 0

F20= 3F
→→→→→

  
F3را دوباره وارد كنيم بايد نيرويي برابر  q2حال اگر بار 


 q0به سمت راست به  

 q2و  q1به سمت راست باشد، در نتيجه  q0يند نيروهاي وارد بر اكند تا بر وارد
  :نامند و داريم هم

F | q | r | q | r( ) ( )
F | q | r | q | r

  
32 220 2 1 2
210 1 2 1

  

qامند ن هم q2و  q1چون 
q

 
32
21

  .شود مي 

 )10تا  2هاي  ، صفحه3فيزيك (  
----------------------------------------------  

 )سيده محمدصادق مام(  » 3«گزينة  - 184
توان گفت ميدان  ياز آن م rدر فاصلة  qاي  طبق رابطة ميدان ناشي از بار نقطه

  .ناشي از هر بار با مربع فاصلة بار از نقطة مورد نظر رابطة عكس دارد
E r| q | ACE k ( ) ( ) , tan
E r BCr

     
3 12 2 02 1 302 3 31 2

  

EAC ACtan
BC BC E

    
1 10 230 33 1

  

E N NE E E
C C

     
60001 2000 40002 1 23 3  

 )14تا  11هاي  ، صفحه3فيزيك (  

 )مرتضي جعفري(  » 2«گزينة  -185
بنابراين طبق قضية كار و انرژي . است در حالت اول، حركت ذره با سرعت ثابت

  .برآيند نيروها برابر صفر است كار جنبشي
W خارجي خارجي W K W WE E     0  

W خارجي W JE    100  
 Bو  Aطور اختلاف پتانسيل الكتريكي نقاط  تغييرات انرژي پتانسيل و همين

  .آيد دست مي رت زير بهصو به
UU W J , VE q q

 
       

100100  

در حالت دوم . جا شده است مستقل از بار جابه Bو  Aاختلاف پتانسيل دو نقطة 
  :با دو برابر شدن جرم و بار ذره داريم

U q V q J
q

      
1002 200  

  :شود محاسبه مي Bه در نقطة سرعت ذر ،رابطة زيرحال با استفاده از 

K U J m v m vB A         
1 12 2200 2002 2  

mv vBB s
       

1 3 240 10 0 200 1002  

 )24تا  19هاي  ، صفحه3فيزيك (  
----------------------------------------------  

 )مرتضي جعفري(  »  1«گزينة  - 186
  .كنيم را محاسبه مي كرهشعاع دو  با توجه به روابط زير، نسبت

m / mA B A BV / VA A B Bm V
         

  

0 081 30 081  

V / VB A B B  3 0 081  

V R
V / V R / RA B BA

 
    

4 3
4 43 330 027 0 0273 3  

R / RA B  0 3  
توان مقايسه  حال با استفاده از روابط زير، نسبت بار الكتريكي اين دو رسانا را مي

  .نمود
q Aq A A A A Bq A

A q A A RB B B

   
       

  

2
24

  

2 22 4 2 0 30 3 0 182 24
Rq q ( / R )R / RBA A A BA B /

q qB BR RB B B

   
   
  

  

 )28و  27هاي  ه، صفح3فيزيك (  
----------------------------------------------  

 )مرتضي جعفري(  »  1«گزينة  -187
در حالت اول كه كليدها باز هستند، مدار الكتريكي به صورت زير است كه در آن سه 

  .ندا خازن سمت چپ با يكديگر سري و با خازن سمت راست موازي

C
C

C

C C
3

C

 
C CC Ceq   

4
3 3  
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  15:  ةصفح  تجربي التحصيلان فارغاختصاصي        بهمن 19آزمون  - »5«پروژة         

   
در اين مدار . صورت زير است ها بسته هستند و مدار الكتريكي به در حالت دوم كليد

  .شود حذف ميمدار  از سمت چپ اتصال كوتاه شده وخازن 

CC
C

C

C

C

C

C

C

C C2×
C3

=
2
3C

2
3C

Ceq
` =

2
3C+C=

5
3C

2

  
CCeq

Ceq C


 

5
53

4 4
3

  

 )44تا  39هاي  ، صفحه3فيزيك (  
----------------------------------------------  

 )ميثم دشتيان(  » 4«گزينة  - 188
  :توان نوشت با توجه به شكل، مي

V V VM N  2  
V V VM P  3  

  :اگر دو معادله را كم كنيم
C2=4μF C4=12μF

v

C1=5μF

ε

C3=6μF C5=3μF

N
M

P

M

M

  
| V V | | V V | | V V | VN P      202 3 2 3  

  :آوريم دست مي را به C5و  C2 ،C3 ،C4هاي  ظرفيت معادل خازن

C C F
   


4 12 32 24 4   متوالي C4و 12

C C F C F
      


6 3 2 53 35 23456   متوالي C5و  3

به اندازة مساوي بين دو خازن  يكسان هستند، پس ولتاژ  C2345و  C1چون 

C)2345 پس اختلاف پتانسيل اين مجموعه. شود توزيع مي معادل  (
. شود مي 2

نيز  C35و  C24هاي  همچنين ولتاژ دو سرخازن
به دليل متوالي . شود مي 2

  :توان گفت مي C4و  C2هاي  بودن خازن
V C V

q CV C V
V V C


        


1 3 32 24 2 24 824 2

2

  

C  :توان نوشت مي C5و  C3هاي  طور مشابه براي خازن به
V


1  

V C V
V

V C


     


23 35 3 36 635 3
2

  

| V V | V | | V  
        

3 520 20 20 962 3 8 6 24  

 )44تا  39هاي  ، صفحه3فيزيك (  

 )مصطفي كياني(  » 3«گزينة  -189
آوريم و سپس بار الكتريكي آن را حساب  دست مي ابتدا ظرفيت خازن تخت را به

آوريم و در آخر  دست مي كنيم و بعد از آن ولتاژ مشتركش با خازن خالي را به يم
  .آوريم دست مي انرژي خازن خالي را با اين ولتاژ به

A ,A / mC
d d mm m

     

4 210 0 4 10
1 0 31 10

  

/C C / F
       



40 4 1012 1210 9 10 3 6 101310
  

C / pF  3 61  
V Vq C V q / q pC

C / pF


     


51 3 6 5 181 1 1 1 13 61
  

q q C / pF ,C / pFV V
q pC,qC C / /

     
  

18 02 4 3 61 2 2 1
18 0 3 6 2 41 21 2

  

V V  3  
C / pFU C V U /

V V
      


1 12 42 122 2 4 10 92 2 232 2  

/ J  1210 8 10  
6 6 610 8 10 10 10 8 102 2U / J U / J          

 )41تا  30هاي  ، صفحه3فيزيك (  
----------------------------------------------  

 )سعيد منبري(  » 3«گزينة  -190

U  :ماند در حالت اول، ولتاژ خازن ثابت مي CV
1 2
2  

A  الكتريك با ورود دي
C C C U CV U

d
          

1 20
2  

شود، اما چون خازن از باتري جدا شده،  برابر مي در حالت دوم نيز ظرفيت خازن 
  :بار روي آن ثابت است

q q UC CU U
C C

    
 

2 2
2 2  

Uحال حاصل  U  برابر است با:  UU U U U     


2  
 )38تا  28هاي  ، صفحه3فيزيك (  

----------------------------------------------  

  1فيزيك 
 )سعيد منبري(  » 2«گزينة  -191

با توجه به اينكه مجموع ساعت خوانده شده در آينه و عدد خوانده شده در ساعت 
12بايد عدد    .صحيح است» 2«باشد تنها گزينة  :00

 )85تا  83هاي  ، صفحه1فيزيك (  
----------------------------------------------  

 )امير اوسطي(  » 4«گزينة  -192
اگر جسم . ينه تشكيل شده پس جسم در فاصلة كانوني قرار داردآچون تصوير پشت 

صلة كانوني يا روي كانون يا در را كمي از آينه دور كنيم ممكن است در همان فا
نهايت  ترتيب پشت آينه يا در بي تواند به پس تصوير آن مي. خارج فاصلة كانوني باشد

  .و يا در جلوي آينه تشكيل يابد
 )90تا  88هاي  ، صفحه1فيزيك (  

 سنج عدد ولت
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 )فرد خسرو ارغواني(    »1«گزينة  -193

  :حالت اول داريم در. آينه است زاوية بين جسم با آينه برابر زاوية بين تصوير و
  

    090 40 50  
( )    0180 90 80   زاوية تصوير با افق10

  

در . شود مي 070پس زاوية امتداد تصوير با جسم . شود 020در حالت دوم اين زاويه بايد 

نتيجه زاوية بين جسم و آينه 


180 70 و زاوية آينه با افق برابر  شود مي 0552

 0 0 090 55   .ساعتگرد دوران كنددر جهت  05ينه بايد آيعني . شود مي 35
 ) 85و  84هاي  ، صفحه1فيزيك (  

----------------------------------------------  
 )محبيغلامرضا (  » 2«گزينة  -194

ولي در خلاف  vtجا شود، تصوير به اندازة  جابه vtدر صورتي كه جسم به اندازة 
/شود و در صورتي كه آينه به اندازة  جا مي جهت حركت جسم جابه vt0 جا  جابه 5

  :شود جا مي جابه vt شود، تصوير در همان جهت و به اندازة

جسم

تصو�ر 
جابجا� = صفر

0/5آ�نه

vt

تصو�ر

vt
vt

vt

  
شود، ولي فاصلة بين جسم و تصوير به اندازة  جا نمي شود تصوير جابه ملاحظه مي

vt يابد كاهش مي.  
 ) 85و  84هاي  ، صفحه1فيزيك (  

----------------------------------------------  

 )يل امارماسماع(  » 2«گزينة  - 195

D

اول حالت

2D

x

{

d `

x {

{

D `

پرده
جسم

  
d D

dx d D d x
d x D d x
x d D

 
             

12
2 2

2

  

d D
x Dd x D D D ( )
x D




     


2 3 13  

D 2D

x
2

x3
2

{ دوم} حالت
d `̀

{

D `̀

  
d D

d x D d
x xd dD

d x D

 
   

     
 

  

2 1
222 22

  

xd D
x Dd x Dd D D ( )x Dx




       


22 5 22 22

  

D( )
D


 


52 )و  3 )1  
 )80و  79هاي  ، صفحه1فيزيك (  

----------------------------------------------  
 )حسين ناصحي(  » 3«گزينة  -196

o

q

A

N `

p

M

B
N

M `

  

OMهاي  با توجه به تشابه در مثلث N 


Oو   AB


  :داريم 
 مساحت ناحيــه روشــن

ــه  مساحت آين
p q( )

p


 2  

S / /( ) S cm
/


    
1 5 0 5 2 250 16 80050 0 5  

 )85تا  78هاي  ، صفحه1فيزيك (  
----------------------------------------------  

 )اسماعيل امارم(  » 3«گزينة  - 197
  .باشد متر مي سانتي 20با توجه به صورت سوال، فاصلة كانوني آينه 

p q f
 

1 1 1  

q cm
q

   
1 1 1 100125 201

  

q cm
q

   
1 1 1 60230 202

  
  .ديك شده استمتر به آينه نز سانتي 40پس تصوير 

 )95و  94، 90تا  86هاي  ، صفحه1فيزيك (  
----------------------------------------------  

 )امير اوسطي(  » 3«گزينة  -198
چون تصوير بزرگتر از جسم است، پس يا تصوير مجازي است يا حقيقي كه دو حالت 

  :كنيم را بررسي مي
  :مجازي) الف

q| | q p
p

ff p p ( )
p q f p p p f


   



          


2 2

1 1 1 1 1 1 1 2 11 12 2 21 1 1 1

  

  :قيقيح) ب
q| | q p
p

p
f p f ( )

p p f p f


  



        


2 2 1

21 1 1 3 1 31 212 2 3 21 1 1

  

  :در حالت دوم چون بزرگنمايي يك است پس جسم به مركز آينه انتقال يافته است، يعني
 مجازي     
ــي  حقيق

p p f cm r cm
p f f cm r cm

           

30 20 402 1
22 60 120

  

 )98تا  94و  90تا  86هاي  ، صفحه1فيزيك (  

o
40

50

50 80

تصو�ر دريال امتداد
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 )امير اوسطي(  »  1«گزينة  - 199

  :هاي كروي داريم در روابط آينه) چرا؟(آينه مقعر است 
1 1 1 11

161 1 1
q

,
p q f p

   )حالت اول  

q pp q q p
p q f p q


      

1 1 1 2 12 1 162 12 2 2 1
  حالت دوم( 

 )98تا  94و  90تا  86هاي  ، صفحه1فيزيك (  
----------------------------------------------  

 )حسين ناصحي(  »  1«گزينة  - 200
ة محدب همواره مجازي، مستقيم و كوچكتر از جسم است و در فاصل ةتصوير در آين

  .كانوني اين آينه تشكيل خواهد شد

f cm 
40 202  

:
p q f q q

 
        

1 1 1 1 1 1 1 2 1
20 20 20 101 1 1 1

  حالت اول 

q cm  101  

:p q f cm
q f

          

1 1 1 202 22

  حالت دوم

| q | cm   20 10 10  
 )95تا  91هاي  ، صفحه1فيزيك (  

----------------------------------------------  

  دانشگاهي شيمي پيش  
  

  )ساجد شيري طرزم(  » 3«گزينة  - 201
  :ها بررسي گزينه

باشد كه فرمول  اسيد مي يكياسيد آروماتيك موردنظر، بنزو كربوكلسيليك: »1«گزينة 
Cمولكولي آن  H O7 6    .است 2

اسيد  يكي، پروپانو83با توجه به نقاط ذوب اين تركيبات در جدول صفحة : »2«گزينة 
  .باشند در دماي اتاق مايع مي) دو تركيب(آمين  و بوتيل
اسيدها هسـتند، در ايـن نـوع     آمينو آلفا اسيدهاي طبيعي جزو همة آمينو: »3«گزينة 

  . آمينواسيدها، گروه آميني و كربوكسيل روي يك كربن مشترك قرار دارند
اسـيد   سـيليك اسيد آشـناترين كربوك  ييكترين و اتانو اسيد ساده يكيمتانو: »4«گزينة 
  .است

  )83و  82، 78، 76هاي  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(  

--------------------------------------------  

 )3، كتاب آبي شيمي 232سؤال (  » 2« ةگزين - 202

  :نيبنابرا. كرد نظر صرف HA غلظت رييتغ از توان مي فيضع دياس نيا مورد در

[H ][A ]HA(aq) H (aq) A (aq) Ka [HA]

 
    

[H ] [H ] mol.L pH
/


       

25 3 110 10 30 1  
 )76و  75هاي  ه، صفحدانشگاهي پيششيمي (  

  )محمد آخوندي(  » 4«گزينة  - 203
كند و محيط بازي  پتاسيم اكسيد با آب واكنش داده، پتاسيم هيدروكسيد توليد مي

  )»3«رد گزينة . (شود مي
  2 2 2K O(s) H O(l) KOH(aq)    

3
2 2

2
2 2 2

10 1 2188 1 94 1
gK O molK O molKOH?molKOH mgK O

mgK O gK O molK O


      

  molKOH  34 10   
  :باز قوي و تك ظرفيتي است KOH چون

  
3

2 1
1

4 10 2 10
2 10

mol[KOH] [OH ] mol.L
L


  




   


   

  [OH ][H O ] [H O ]         14 2 14
3 310 2 10 10   

  13 1
3 5 10[H O ] mol.L       

  135 10 12 3pH log( ) /      
  )82و  81 هاي ه، صفحدانشگاهي پيششيمي (   

---------------------------------------------- 

  )اميرعلي برخورداريون(  » 3«گزينة  - 204
  :ها بررسي گزينه

هر چه قدرت اسـيد سـازندة ايـن    . شود ها، آنيون آبكافت مي در اين نمك: »1«گزينة 

 OHشـود و   تـر آبكافـت مـي    هـا بـيش   تر باشد آنيـون مربـوط بـه آن    ها كم آنيون
  . برد محلول را بالاتر مي pHكند و  يد ميتري تول بيش

Cl CCOOH Cl CHCOOH FCH COOH 3 2   قدرت اسيدي: 2

Cl CCOO Cl CHCOO FCH COO   3 2   شدت آبكافت: 2

pH : Cl CCOONa Cl CHCOONa FCH COONa 3 2 2  
. آن پايـدارتر خواهـد بـود   ) اسيد مـزدوج (تر باشد، كاتيون  هر چه باز قوي: »2«گزينة 

  . تر است درت بازي دي متيل آمين از اتيل آمين بيشتوجه شود ق
در . تر اسـت  ها كم باز مزدوج آن Kbيك اسيد بيشتر باشد،Kaهر چه: »3«گزينة 

  . يابد كاهش مي Kaهاي كربن، كربوكسيليك اسيدها، با افزايش شمار اتم
ــة گ ــدرت اســيدي: »4«زين بيشــتر  HCNاز  HOBrو HOBrاز HOClق

تـر از   بـيش  OBrو  OBrتـر از   بـيش  CNبنابراين شدت آبكافـت . است

OCl باشد مي .  
  )84و  83، 80تا  77، 67هاي  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(  

---------------------------------------------- 

 )محمد آخوندي(    »1«گزينة  -205
  :HAدر محلول اسيد 

4 5 5 14 5 10 3 10/pH / [H ] mol.L         
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53 10100 0 2 100[H ] /

[HA] [HA]

 
    درصد يونش%( )   

2 11 5 10[HA] / mol.L     
  :در محلول آمونياك

12 7 13 112 7 10 2 10/pH / [H ] mol.L         
14 13 1410 2 10 103[H O ][OH ] [OH ]           

2 15 10[OH ] mol.L      
25 100 2

3 3
[OH ] /
[NH ] [NH ]

 
  جه يونشدر( )  

10 253[NH ] / mol.L   
[HA] /

[NH ]
 0 06

3
  

 )82و  81، 76، 75 هاي ، صفحهدانشگاهي پيششيمي (  
---------------------------------------------- 

  )اميرعلي برخورداريون(  »  2«گزينة  - 206

  21 81 5
1 100

/ gB(OH)/ g
mL g

 2000محلول?molOH mL    

  2
2 2

1 2 0 6180 1
molB(OH) molOH / molOH

gB(OH) molB(OH)


     

    0 2 0 5 0 1/ / / mol  اضافه شدهmolH  

0/برابر  OHبنابراين مول اوليه  0/بوده و پس از ريخـتن   6 بـه   Hمـول   1

0/برابر  OHظرف، مول    . شود مي 5

  10 6 0 32
/[OH ] / mol.L     

0 اوليــه   3 0 5 1 0 5pOH log( / ) ( / ) /        

  13 5/14اوليه pOH اوليهpH  

  10 5 0 2 0 22 5
/[OH ] / mol.L pOH log( / )
/

        

  14 0 7 13 3/ /  12ثانويه 10 0 3 1 0 7log( ) ( / ) / pH          
B(OH)2 ،0محلول  pHبنابراين    . يابد واحد كاهش مي /2

  )82و  81 هاي صفحهدانشگاهي، پيش شيمي(   
 -------------------- --------------------------  

  )سيد سحاب اعرابي(  »  1«گزينة  -207
  :سامانه بافري خون انسان

CO (g) H O(l) HCO (aq) H O (aq)  22 2 3 3  

Hمصرف غذاهاي اسيدي باعث افزايش غلظت  O3 جايي تعادل در جهـت   و جابه
نگـه داشـتن   . باشـد  گـازي مـي   CO2طبق واكنش حالت فيزيكي . شود برگشت مي

و  CO2تعادل در جهت مصرف  لذا .شود مي CO2نفس نيز سبب افزايش غلظت 

  .شود جا مي جابه) جهت رفت( HCO3توليد 
  )88و  87هاي  ، صفحهدانشگاهي پيششيمي (  

--------------------------------------------  
  )اميرعلي برخورداريون(  » 2«گزينة  - 208

  . درست هستند» ت«و » پ«موارد 
  . باشد مي و نمك آن يا باز ضعيف و نمك آن محلول بافر شامل اسيد ضعيف

شود كـه گونـة قـوي بـاقي      اختلاط اسيدها و بازها در شرايطي منجر به توليد بافر مي
  . ري در ظرف باقي بماندنماند و از گونة ضعيف مقدا

  : بررسي موارد نادرست
0توسط محلول  NH3مولار 5/0محلول ): الف(عبارت  بـه طـور    HBrمولار  /6

NHشود و نمك  كامل خنثي مي Br4 بنـابراين  . شـود  توليد ميHBr   در ظـرف
  . باشد ماند و محلول نهايي بافري نمي باقي مي
به طور كامل همديگر  HClمولار  4/0و  NaOHمولار  4/0محلول ): ب(عبارت 

 ـ  . مانـد  د و هيچ اسيد يا باز ضعيفي بـاقي نمـي  نكن را خنثي مي افر بنـابراين محلـول ب
  . شود تشكيل نمي

  )88تا  86هاي  دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(  
--------------------------------------------  

  )ساجد شيري طرزم(  » 4«گزينة  -209
  :ها بررسي ساير گزينه

RCOOهاي جامد فرمول همگـاني   صابون: »1«گزينة  Na   صـابون از  . دارنـد
  . آيد با سديم هيدروكسيد به دست مي) چربي يا روغن(عي گرم كردن استرهاي طبي

  .شود يك اسيد وارد بدن مييانوبر اثر گزش مورچه، مت: »2«گزينة 
 الصخيابد، اما آب  كاهش مي pHافزايش يافته و  Kwبا افزايش دما،: »3«گزينة 

  . كماكان خنثي است
  )85 و 76، 68، 67هاي  دانشگاهي، صفحه پيش شيمي(  

--------------------------------------------  
  )اميرعلي برخورداريون(  » 4«گزينة  - 210

هاي ادريسي در خاك اسيدي  گل. هاي اسيدي بهترين رشد را دارد گل آزاليا در خاك
  . شوند به رنگ آبي شكوفا مي

  :ها بررسي ساير گزينه
در دماي اتاق جامد و در اتانول نامحلول ) اسيد آمينواتانوييك(سين  گلي: »1«گزينة 
  . است

  : »2«گزينة 
  اتانول: الكل مربوط به عامل بوي انگور
   يدبوتانوييك اس: اسيد مربوط به عامل بوي سيب

  ) عامل طعم آناناس(اتيل بوتانوات 
  . طبق متن كتاب درسي اين گزينه درست است: »3«گزينة 

  )90و  89 ،86، 85، 83، 82هاي  دانشگاهي ، صفحه شيمي پيش(  

 اوليه

 ثانويه ثانويه

 محلول

  محلول
 محلول
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  3شيمي   

  

  )دانيال مهرعلي(  » 3«گزينة  -211
  : هاي ديگر بررسي گزينه

هاي واكنش تجزيه، پيچيدگي كمتري از واكنش  وردهالزوماً فر): نادرست(» 1«گزينة 
  :دهنده ندارند؛ مثل واكنش تجزيه پتاسيم پرمنگنات

 KMnO K MnO MnO O  2 4 2 4 2 2   

NH)3در برخي كشورها، آمونياك مايع): نادرست(» 2«گزينة  (l))  را به عنوان
  .كنند كود شيميايي به طور مستقيم به خاك تزريق مي

K): نادرست(» 4«گزينة  CO2 كار  هاي لوازم الكترونيكي به براي توليد شيشه 3
  .رود كه يك كربنات است مي

  )16و  8 ،7، 3، 1هاي  ، صفحه3يمي ش(   
 ----------------------------------------------  

  )علي مؤيدي(    »1«گزينة  -212
NH)فــراوردة واكــنش هــابر، آمونيــاك  هــاي جامــد در ايــن واكــنش  و تركيــب 3(

CaCO3  وCaCN2 هستند.  
  :ادلة موازنه شدة واكنشمع

  3 22 2 3 3CaCN (s) H O(l) CaCO (s) NH (g)    

   
2   نسبت خواسته شده12

 )56دانشگاهي، صفحة  شيمي پيش( )5تا  3هاي   ، صفحه3شيمي (   
 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين معروفي(  » 3«گزينة  - 213
  . استPdرتنماد شيميايي پالاديم به صو

  )4، صفحة 3شيمي (   
 ---------------------------------------------- 

  )زاده علي نوري(  » 4«گزينة  -214
  :ها بررسي ساير گزينه

  . شود از تجزية گرمايي سولفات فلزها، گاز گوگرد تري اكسيد توليد مي: »1«گزينة 
  . تر است كم Cl2از Br2پذيري واكنش: »2«گزينة 
  . دهد است كه با آب واكنش نمي يبريليم تنها عنصر قليايي خاك :»3«گزينة 

  )10و  9، 3هاي  ، صفحه3شيمي (   
 ---------------------------------------------- 

  )زاده رسول عابديني(  » 3«گزينة  -215
توليد  (Fe(l))در آن آهن مذاب . نش ترميت استهمان واك» الف«واكنش 

شود اما از  مول گاز اكسيژن توليد مي 5/1از تجزية يك مول پتاسيم كلرات . شود مي
  . شود اكسيد حاصل مي تري سولفات سه مول گاز گوگرد ملومينيتجزية يك مول آ

در  .باشد جايي يگانه نمي اكسيد از نوع جابه (IV)اسيد با منگنز كلريك واكنش هيدرو
بنابراين همة مطالب . آيد دست مي رسوب زردرنگ به »د«مورد واكنش مربوط به 

  . اند نادرست
2 22 3 2 3Al(s) Fe O (s) Al O (s) Fe(l)    

KClO (s) KCl(s) O (g) 2 2 33 2   

Al (SO ) (s) Al O (s) SO (g)  32 4 3 2 3 3   

MnO (s) HCl(aq) MnCl (aq) Cl (g) H O(l)   4 22 2 2 2   

Pb(NO ) (aq) KI(aq) PbI (s) KNO (aq)  2 23 2 2 3   
  رسوب زرد 

  )24و  11تا  8هاي  ، صفحه3شيمي (   
 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين معروفي(  »  1«گزينة  -216
شود و از پليمر  باشد كه در آن براي توليد ريسمان استفاده مي پروپن مي تركيب پلي

C)شدن پروپن  H )3 مرهايي مثل در پلي. آيد يك آلكن است به وجود مي كه 6
مثلا پيوند (هاي تكرارشونده پيوندهايي به جز پيوند يگانه  سيانواتن در واحد پلي
  .نيز وجود دارد) گانه سه

  )7، صفحة 3شيمي (   
 ---------------------------------------------- 

  )سيد سحاب اعرابي(  » 3«گزينة  -217
  :بررسي موارد

  .درست) لفا

CuSO (aq) Al(s) Al (SO ) (aq) Cu(s)  3 2 34 2 4 3  

molCuSO mol Al gAl?gAl gCuSO
gCuSO molCuSO mol Al

   
1 2 27448 4 160 3 14 4

  

/ g Al 5 4  
molCuSO molCu?gCu gCuSO

gCuSO molCuSO
  

1 3448 4 160 34 4
  

gCuدهشتوليد  / gCu
molCu

 
64 19 21  

/تغيير جرم مواد جامد / / g 19 2 5 4 13 8  

كه محلول را آبي كرده است  CuSO4رنگ آبي محلول با مصرف . درست) ب
  .شود كمتر مي

  .گيرند در سطح ورقه نيز قرار مي Alهاي  هاي مس در بين اتم اتم. نادرست) پ

Al)هاي  يون در آن جايي يگانه است كه واكنش از نوع جابه. درست) ت )B3 

Cu)هاي  جايگزين يون )A2 شوند مي.  
  )22تا  18 هاي ، صفحه3شيمي (   

 ---------------------------------------------- 

  )اميرحسين معروفي(  »  1«گزينة  - 218

Feاز تركيبي بايد استفاده كرد كه آنيون آن با يون  3  تشكيل رسوب دهد كه

Feاين ويژگي را دارد و در واكنش با  NaOHفقط  3، Fe(OH)3  نامحلول
  .كند را توليد مي

  )11ة ، صفح3شيمي (   
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 )امامي مسعود علوي(    »3«گزينة  -219

  molCl

/ Cl




1 2
236 02 10 2

2112مولكول 04 102 2?gCl / Cl    

  gCl
/ gCl

molCl
 

71 2 1 42 21 2
  

  gSO
?gSO / molSO / gSO

molSO
  

64 20 12 7 682 2 21 2
   

32 2 0 8 2236 02 10 2

gO
/ gO

/ O
 


221مولكول 505 102 2?gO / O   

  1 42 7 68 0 8 9 9/ / / / g   جرم كل نمونه  

 )13و  12هاي  ، صفحه3شيمي (   
 ---------------------------------------------- 

 )سعيد نوري(    »1«گزينة  - 220
  :گيريم نظر ميدر Mرا  PClxجرم مولي 

  1
236 02 10

mol P

/ P



224اتم  17 1 204 10/ gPCl / Px     

  1 1208 51 1 50
molPCl MgPCl Mx x M / g.mol

mol P molPClx
       

31  :هاي كلر در تركيب تعداد اتم 35 5 208 5 5M / x / g x       

  .بوده است 5PClپس تركيب موردنظر، 

  
236 02 10 50 02 5 1 5

/ PCl
Cl / molPCl

molPCl


 اتم?   

Clاتم   / Cl
PCl

   226 02 10
5

  

 )13و  12هاي  ، صفحه3شيمي (   
 ----------------------------------------------  

  )آبادي رستممصطفي (  »  1«گزينة  -221
Cفرمول مولكولي آسپرين  H O9 8 و فرمول مولكولي ساليسيليك اسيد  4

C H O7 6   ) كتاب درسي. (است 3

C H O x C H O H O  2 27 6 3 9 8 4 2  

Cانيدريد به صورت  با استفاده از اين معادله فرمول مولكولي استيك H O4 6 به  3

  . است g.mol1102آيد كه جرم مولي آن دست مي
H  استيك انيدريد C C O C CH

|| ||
O O

   3 3  

  )15و  14 هاي ، صفحه3ي شيم( 

  )حامد اسماعيلي(  » 3«گزينة  - 222
C)درصد جرمي اكسيژن در اتيلن گليكول  H O )2 6 2 :  

/  50%بيشتر از  % 
 

32 100 51 632 6 24   

  :صد جرمي روي در آلياژدر

/ %


 
3 65 100 83 03 65 40   

  .توان برداشت كرد را نيز از متن كتاب درسي مي» 4«و » 1«هاي  درستي گزينه
  )22و  16تا  14، 10 هاي ، صفحه3شيمي (   

 ---------------------------------------------- 

  )علي فرزادتبار(  » 3«گزينة  - 223
  : آوريم ابتدا فرمول تجربي اين ماده را به دست مي

molCO molCmolC / gCO
gCO molCO

  
1 127 95 2 44 12 2

   

/ molC / 0 18 0 06 3  
1 224 32 2 18 12 2
molH O molHmolH / gH O

gH O molH O
  

  
/ molH /  0 48 0 06 8  

molN molNmolN / gN / molN /
gN molN

     
1 220 84 0 06 0 06 12 28 12 2

  

Cبنابراين فرمول تجربي و مولكولي اين ماده H N3   : توان نوشت بوده و مي 8

molC H N gC H N
xgC H N / molN

molN molC H N
  

1 583 8 3 80 063 8 1 1 3 8
  

/ gC H N 3 48 3 8  
  )22تا  13هاي  ، صفحه3شيمي (   

 ---------------------------------------------- 

  )يثكامران كيومر(  »  1«گزينة  - 224
  2 22 2 3SO (g) O (g) SO (g)    

  C H O (aq) O (g) CO (g) H O(l)  6 12 6 2 2 26 6 6  

  molSO molO
?gC H O / gSO

gSO molSO
  2 2

6 12 6 2
2 2

1 112 8 64 2   

  6 12 6 6 12 6
6 12 6

2 6 12 6

1 180 36 1
molC H O gC H O gC H O

molO molC H O
    

  )22تا  18هاي  ، صفحه3شيمي (  

--------------------------------- ------------- 

  )اميرعلي برخورداريون(  » 2«گزينة  -225
و  C، يك مول H2در واكنش كامل گرافيت و بخار آب، به ازاي توليد هر مول 

Hيك مول  O2 گردند مصرف مي.  

 مولكول

 مولكول

 مولكول

 مولكول 1

 اتم 

 اتم5
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mol H mol C mol H O g g g   1 1 1 12 18 302 2  

1 211 25 0 3752 230
mol H

?molH / g / mol H
g

       مخلوط مخلوط          

2 22 2 2H (g) O (g) H O(l) كاتـــــاليزگر      
2 182 20 375 6 752 2 22 12 2
molH O gH O

?gH O / molH / gH O
molH molH O

   

  )22تا  18هاي   ، صفحه3شيمي (   
 ---------------------------------------------- 

  )سيدسحاب اعرابي(  » 4«گزينة  - 226
  :ها بررسي گزينه

Aواكنش . درست: »1«گزينة  B C D   داده شده در شكل ، واكنش نشان
  :باشد مي

: Na SO2   Aتركيب 4

: BaCl2 تركيبB  

: BaSO4 تركيبC  

: NaCl تركيبD  

Na SO (aq) BaCl (aq) BaSO (s) NaCl(aq)   22 4 2 4  
  . درست: »2«گزينة 

A :SOآنيون تركيب  24  

D :Dكاتيون تركيب  A : Na SO Na2 2 4  
  .درست: »3«گزينة 

Na SO (aq) BaCl (aq) BaSO (s) NaCl(aq)   22 4 2 4  
    1 1 1 2   مجموع ضرايب استوكيومتري5

  .نادرست: »4«گزينة 
molNa SO molBaSO

?gBaSO / gNa SO
gNa SO molNa SO

  
1 12 4 414 24 2 4 142 12 4 2 4

  

gBaSO
/ gBaSO

molBaSO
 

233 4 23 3 41 4
  

  )22تا 18 و 5تا  3 هاي ، صفحه3شيمي (  
 ---------------------------------------------- 

  )مرتضي خوش كيش(  » 3«گزينة  -227
NaNO (s) NaNO (s) O (g) 2 23 2 2   

، كاهش جرم برابر با مقدار گاز توليد شده است، NaNO3اكنش تجزيةدر و
  :باشد گرم مي 24بنابراين جرم گاز اكسيژن توليد شده برابر 

molO molNaNO
?gNaNO gO

gO molO
gNaNO

/ gNaNO
molNaNO

  

 

1 22 3243 2 32 12 2
85 3 127 5 31 3

   

/ gNaNO
/ gNaNO

  3
3

127 5100 212   درصد خلوص=  5

% 100 60  
  )24و  23 هاي ه، صفح3شيمي (  

 ---------------------------------------------- 

  )جواد صادقي محمد(  »  1«گزينة  - 228

  11000 1 2 3560 1 56 2
molFe OgFe molFekgFe

kgFe gFe molFe
   سنگ معدن?ton   

  gFe O g kg
molFe O gFe O g

  
160 100 12 3
1 70 10002 3 2 3

  

1سنگ معدن   1 1431000
ton / ton

kg
   

  )24و  23هاي   ، صفحه3شيمي (   
 -------- -------------------------------------- 

  )مسعود روستايي(  »  1«گزينة  -229

NaHCO Na CO H O CO
CaCO CaO CO

   
  

2 3 2 3 2 2
3 2

mol H O molNaHCO
?molNaHCO / g H O

g H O molH O
  

1 22 34 53 2 18 12 2
   

/ molNaHCO 30 5  

molCO gCO
/ molNaHCO

molNaHCO molCO
  

1 442 20 5 3 2 13 2
   

gCOتوليد شده در واكنش اول 11 2    

/توليد شده در واكنش دوم  gCO gCO / gCO 16 5 11 5 52 2 2   

molCO molCaCO
?molCaCO / gCO

gCO molCO
  

1 12 35 53 2 44 12 2
   

/ molCaCO 0 125 3  

%/
/ /

  


0 125 100 200 125 0   در مخلوط اوليه  CaCO3درصد مولي 5

  )22تا  18 هاي ، صفحه3شيمي (  
 ---------------------------------------------- 

  )روفياميرحسين مع(  » 4«گزينة  - 230
  :ها بررسي گزينه

هاي يوني مولكول وجود ندارد و فرمول تجربي با  در تركيب. نادرست: »1«گزينة 
  .فرمول شيميايي تركيب يكسان است

/ثابت آووگادرو . نادرست: »2«گزينة   236 022 عدد آووگادرو را با . است 10
NA دهند نمايش مي.  

  نادرست: »3«نة گزي

/ %  
195 100 97   در كانة هاليت NaClدرصد خلوص 5200

 خالص

 خالص

  مقدار خالص
 كل مقدار

  خالص
 ناخالص

سنگ معدن             
 سنگ معدن      

  سنگ معدن   
 سنگ معدن

  سنگ معدن        
 خالص
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  .درست: »4«گزينة 

NH2

C

H2N

O

  اوره: 

%  
12 100   درصد جرمي كربن در اوره2060

/ % 
28 100 46 6760 درصد جرمي نيتروژن در اوره  

6/رابر درصد جرمي كربناز دو ب   .درصد بيشتر است 67
  )23و  16تا  12 هاي ، صفحه3شيمي (  

 ---------------------------------------------- 

  2شيمي   
  

  )پرهام رحماني(  » 4«گزينة  - 231
  : بررسي عبارات

هـا از   بسته بـه آن در نظرية دالتون پيرامون الكترون و پروتون و خواص وا: »1«گزينة 
  .ايكس صحبتي نشده است پرتوجمله 
در زمان نظرية تامسون پروتون كشف نشـده بـود و فقـط دربـاره فضـاي      : »2«گزينة 

  .كروي ابرگونه با بار مثبت صحبت شده بود
تر تبـديل   توان به مواد ساده ميناي كه  رابرت بويل عنصر را به عنوان ماده: »3«گزينة 

  . ناميدكرد 
اي يا كيك كشمشي همان نظريه تامسـون اسـت كـه جـرم      مدل هندوانه: »4«گزينة 

  . استزياد اتم در آن ناشي از مقدار زياد الكترون 
  )6و  5، 3و  2هاي  ، صفحه2شيمي (  

 ----------------------------------------------  
  )سيدسحاب اعرابي(  » 3«گزينة  - 232

  :بررسي موارد
  .شود هيچ خطي در اين محدوده مشاهده نمي 19طبق شكل صفحة . درست) الف
  .با توجه به شكل زير اين گزاره نيز صحيح است. درست )ب

  
  .نادرست) پ

 nطول موج پرتوي حاصل از انتقال 410  nبه  6  2  
 nپرتوي حاصل از انتقال  طول موج434  nبه  5  2  
 nطول موج پرتوي حاصل از انتقال 486  nبه  4  2  

nنور حاصل از انتقال . نادرست) ت  n به 3  ترين  باشد كه كم قرمز مي 2

  .شكست را در منشور دارد

  )19و  17هاي  ، صفحه2شيمي (  

 ----------------------------------------------  

  )97خارج از كشور (  » 3«گزينة  - 233

. شـوند  بند آن امروزه نادرست تلقي مي 3بند،  7بند داشت كه از اين  7نظرية دالتون 

  :اند از اين سه بند عبارت

وجـود ذرات زيـر   . (ناپذيري به نام اتـم سـاخته شـده اسـت     هاي تجزيه ماده از ذره) 1

  )اتمي

  )ايزوتوپ. (ديگرند هاي يك عنصر مشابه يك همة اتم) 2

  )اي هاي هسته واكنش. (روند آيند و نه از بين مي وجود مي ها نه به اتم) 3

  )3، صفحة 2شيمي (  

----------- ----------------------------------- 

  )اميرعلي برخورداريون(  »  1«گزينة  - 234

  . اند تمامي موارد ذكر شده نادرست

هاي حاصل از مواد پرتوزا را به كمك مدل اتمي  رادرفورد نتوانست تشكيل تابش) الف

  . توجيه كند) مدل كيك كشمشي(تامسون 

  .مراه استپديدة پرتوزايي با كاهش جرم مادة پرتوزا ه) ب

  . باشد باشد و جزو امواج الكترومغناطيسي نمي مي 42ترين تابش سنگين )پ

  . اتم طلا استفاده شد 2000در آزمايش رادرفورد از ورقة طلا با ضخامت  )ت

دان الكتريكي تر است و گاما هيچ انحرافي در مي ميزان انحراف بتا از آلفا بيش )ث

  . ندارد

  )15و  9، 8هاي  ، صفحه 2شيمي (  

 ----------------------------------------------  

  )سيد سحاب اعرابي(  » 2«گزينة  -235

. باشد مي همان پرتو  Cو پرتو  همان پرتو  B، پرتو همان پرتو  Aپرتو 

با خروج دو . هاي پرانرژي است مانند پرتوهاي كاتدي جرياني از الكترون پرتوي 

واحد كاهش  8اما عدد جرمي . كند عدد اتمي تغيير نمي و چهار ذره  ذرة 

عدد جرمي و  خروج پرتو . دهد عدد جرمي را تغيير نمي خروج پرتو . يابد مي

  .دهد اتمي را تغيير نميعدد 

52  )13و  8هاي  هشيمي ، صفح(  

24
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  )سيدسحاب اعرابي(  » 2«گزينة  - 236

  :بررسي موارد
خود توانست قطر اتم طلا و قطر هستة آن را  هاي هرادرفورد به كمك مشاهد) الف
  )نادرست. (طور تقريبي محاسبه كند به
فضاي خالي زياد موجود  دهندة بدون انحراف پرتوهاي آلفا از ورقة طلا نشان عبور) ب

  )نادرست. (باشد در اتم مي
شود و  مي جذب مياف را دارد كه توسط ورقة آلومينيترين انحر پرتوي بتا بيش) پ

  )درست. (شود ورقة آلومينيمي مانع از رد شدن آن مي
  )نادرست. (باشد نه فسفرسانس روي سولفيد يك مادة فلوئورسنت مي) ت

  )9و  8 هاي ، صفحه2شيمي (  
 ----------------------------------------------  

  )علي رفيعي(  » 3«گزينة  -237

  . صحيح است» الف«تنها مورد 
  .كتاب صحيح است 13طبق متن صفحة ) الف
كنندة جريان برق را الكترون  هاي حمل جورج استوني بعد از مرگ فارادي ذره) ب

  . ناميد
  . گيرد تخلية الكتريكي بدون اتصال مستقيم صورت مي)  ج
ترين مواد  سولفيد از جمله مهمروي  .كرد بكرل روي فسفرسانس كار مي) د

  .فلوئورسنت است
  )13و  6، 4هاي  ، صفحه2شيمي (  

 ----------------------------------------------  
 )مجيد بيانلو(    »1«گزينة  - 238

  .نادرست هستند) ت(و ) آ(موارد 
  :بررسي موارد نادرست

ها را بـا   ي، جرم اتمسنج جرم دانشمندان با استفاده از دستگاهي به نام طيف): آ(مورد 
  .كنند گيري مي دقت زياد اندازه

) بـين  نـه طيـف  (سنج جرمي  ها را به وسيلة دستگاهي به نام طيف جرم اتم): ت(مورد 
  .كنند گيري مي اندازه

 )15و  14، 13 ،12هاي  ، صفحه2شيمي (   
 ---------------------------------------------- 

 )يامام مسعود علوي(    »4«گزينة  -239

  25n XA  : تفاوتn  وp  325در A    

  35 2n XB  : تفاوتn  وp  35درB   
  35 1 25 3 14( ) ( )   :ها در دو يون الكترون تعداد تفاوت  

  15: n n (n n )B A B A  ها در دو گونه تفاوت تعداد نوترون  
  15n nB A     

25 25 30
515 35 2 20 2 45

n X n X nA A AX
( n ) X n X nA A B

                       
   

  :Bو  Aهاي  مجموع تعداد نوترون
  n nA B   30 45 75   

 )14تا  11هاي  ه، صفح2شيمي (   

  )سعيد نوري(  » 2«گزينة  - 240

5828تـرين ايزوتـوپ    پس سبك. نوترون است 30ترين ايزوتوپ نيكل داراي  سبك Ni 

2Niدر . است  )ترين يـون ايزوتـوپ    سنگينNi (26   33پـس  . الكتـرون داريـم 

تـر از   ايزوتوپ با جرم متوسط يك نوترون كـم . است  6128Niصورت  نوترون دارد و به

  .است 6028Niپس . اين ايزوتوپ دارد

  

58 100 628 1 2
60 528 2
6128 2

Ni F F

Ni F

Ni F

  






   

  
5%58 100 6 60 5 61 22 2 2 58 65100 70%1

F( F ) ( F ) (F )
/

F
       

   

  )14تا  12 هاي  صفحه ،2شيمي (  
 ----------------------------------------------  

  )محمد عظيميان زواره(  » 4«گزينة  -241

Heدرست ـ زيرا ذرة آلفا از جنس: »1«گزينة  4   . باشد مي 22

)درست ـ با توجه به : »2«گزينة  H, H, H)3 2 11 1 )و  1 O, O, O)18 17 168 8 8   
  درست : »3«گزينة 
Dنادرست ـ چگالي و نقطة جوش : »4« گزينة O2  از چگالي و نقطة جوشH O2 

  . بيشتر است
  )14و  13 ،8 هاي ، صفحه2شيمي (  

 ----------------------------------------------  
  )زواره رسول عابديني(  » 3«گزينة  - 242
هاي  ، گرد زغال و گوگرد است و با افزودن برادهKNO3اروت سياه مخلوطي از ب

  . هاي آتش به رنگ نارنجي توليد كرد توان جرقه آهن به آن مي
خط است و كمترين طول موج  4طيف نشري خطي هيدروژن در ناحية مرئي داراي 

( nm)410 )مربوط به رنگ بنفش است) بيشترين انرژي .  
  .  و همكارانش نشان داد كه هر فلز طيف نشري خطي ويژه خود را دارد بونزنبررسي 

  )17تا  15هاي  ، صفحه2شيمي (  
 ----------------------------------------------  

  )نظر حامد پويان(  » 2«گزينة  - 243
  : نادرست مواردبررسي 

توان آن را قادر ساخت از ترازي با انرژي  لكترون ميبا دادن مقدار معيني انرژي به ا
  . به حالت برانگيخته برود پايين

  .يابد شويم انرژي الكترون افزايش مي هر چه از هسته دور مي

  
  )19و  18هاي  ، صفحه2شيمي (  
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  )مسعود علوي امامي(  » 3«گزينة  - 244

  :ها بررسي ساير گزينه

/جرم اتمي هيدروژن برابر : »1«گزينة  amu1 طـور تقريبـي    است و آن را بـه  008

  .گيرند در نظر مي amu1برابر 

0صورت  و نماد الكترون به n10صورت  نماد نوترون به: »2«گزينة 
1e است.  

)ترتيب  وتون را بهبار الكتريكي نسبي الكترون و پر: »4«گزينة  )1  و( )1  درنظر

/اندازة دقيق بار الكتريكي الكتـرون و پروتـون برابـر    . (گيرند مي C 191 602 10 

  .)است

  )13ة شيمي ، صفح(   

 ----------------------------------------------  

  )زاده ي رضائيمرتض(  »  1«گزينة  -245

  :بررسي عبارات
دانست،  تالس آب را عنصر اصلي سازندة جهان هستي مي -نادرست است» آ«عبارت 

دويست سال پس از او ارسطو سه عنصر هوا، خاك و آتش را به عنصر پيشنهادي 
  . 2صفحة . تالس افزود و اين چهار عنصر را عنصرهاي سازندة كاينات ناميد

   25تا  20هاي  حهصف. درست است» ب«عبارت 
  5صفحة .درست است» پ«عبارت 
   17حاشية صفحة . درست است» ت«عبارت 
   25تا  20هاي  صفحه. درست است» ث«عبارت 

Ca : s / s p / s p / s



2 2 6 2 6 2
20 1 2 2 3 3 4

   

l s

l s

: n , l , m , m
/ /

: n , l , m , m

        
     


14 0 0 2 4 5 3 5 814 0 0 2

  

  )27تا  20و  17، 5، 2هاي  ، صفحه 2شيمي (  

---------------------------------------- ------  

  )سپهر طالبي(  » 4«گزينة  - 246

zبيشترين اختلاف دو انرژي يونش متوالي در عنصر  M  مربوط بهzIE 1  و

zIE 2 بنابراين. استZ )است و اين عنصر  21اين عنصر برابر ) عدد اتمي

Sc21  با آرايش الكترونيAr d s  
1 23 جدول تناوبي بوده و  dاز دستة 418

nالكترون با 9داراي     . است 3

  )27تا  20هاي  ، صفحه2شيمي (  

  )رضا اكبري(  » 2«گزينة  -247
، Heاز آنجا كه در اتم . كند ايجاد مي قويذبة ها، نيروي جا حركات اسپيني الكترون

  . شود مي محسوب sدر حال پر شدن است، اين عنصر جزو عناصر دستة  sزير لاية 
  )27 و 23، 20 ،15 هاي ، صفحه2شيمي (  
----------------------------- -----------------  

 )زواره رسول عابديني(    »3«گزينة  - 248

1lداراي عـدد كوانتـومي    ،pهاي موجـود در زيرلايـة    الكترون   هـاي   و الكتـرون

0lداراي عدد كوانتومي  ،sموجود در زيرلاية   باشند مي.  

  Se : s / s p / s p d / s p2 2 6 2 6 10 2 41 2 2 3 3 3 4 434   

  161با  ها تعداد الكترون(l )  

  Ti : s / s p / s p d / s2 2 6 2 6 2 21 2 2 3 3 3 422   

80با  ها تعداد الكترون(l )  

  16 28    

 )27تا  21 هاي ، صفحه2شيمي (   

 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين معروفي(  » 2«گزينة  -249

Mn : s / s p / s p d / s2 2 6 2 6 5 21 2 2 3 3 3 425  

d s
         

3 4
  آرايش لاية ظرفيت: 

  )27تا  21هاي  ، صفحه 2شيمي (  

 -------------------------------------------- --  

  )اميرحسين معروفي(  » 4«گزينة  -250

رخ داده است، يعني در لاية ظرفيت خود دو  IE3وقتي نخستين جهش آن در 

دارد، پس آرايش الكتروني آن  sالكترون در زيرلايه  6الكترون داشته است و چون 

s  :خواهد بود رو وبهرصورت  به / s p / s2 2 6 21 2 2 3  

  :بررسي عبارات

  .دو جهش وجود دارد. نادرست) الف

  .هاي آن صفر است الكترونmsمجموع . نادرست) ب

  .است sاز عناصر دستة . نادرست) پ

در آن از الكترون  (p)و سه اوربيتال دمبلي  (s)سه اوربيتال كروي . درست) ت

  .اند اشغال شده

  )27تا  20 هاي ، صفحه2شيمي (  

 لاية ظرفيت

 الكترون اول 

 دومالكترون 

  Seدر pزيرلاية   هاي تعداد الكترون
 Tiدر sهاي زيرلاية  تعداد الكترون

www.konkur.in

forum.konkur.in
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